

# LUNA DE MIEL EN EL CAIRO

EL CAIRO, 3. (EFE).—La señora Luisa Zanón ha sido condenada a ocho meses de cárcel por el tribunal de esta ciudad, por negarse a preparar las comidas de su marido. Este, un sexagenario, que acababa de casarse con Luisa, denunció el caso a la justicia, ya que no podía obligar a su nueva esposa a cumplir con sus deberes de ama de casa. Además, reprocha a Luisa que ésta le impedia llevar un aparato ortopédico a causa de su hernia, al que ella calificaba con desprecio de "ridículo corsé".



# PATRIA

GRANADA, sábado, 4 de octubre de 1952

NUM. 5.232

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

## "LO COMPRO"

PARIS, 3. (EFE).—El príncipe Saad, hijo del rey Ibn Saud, de Arabia Saudita, ha visitado la XXI Exposición del Automóvil. Contempló especialmente un "Rolls Royce", de carrocería negra y oro, de 20.000 dólares, y dijo: "Lo compro".

4 DE OCTUBRE

# Las más altas representaciones del Estado, a Granada

FUERTE TRUENO, SEGUIDO DE UN RUMOR SORDO Y COLUMNA DE HUMO DE 3.000 METROS ESTALLO LA BOMBA INGLESA EN MONTE BELLO

En vez de hongo, nube en forma de "Z"

Churchill, entusiasmado, felicita a los técnicos y da cuenta del éxito a la Reina

LONDRES, 3. (Urgente).— La primera arma atómica británica hizo explosión esta mañana en las islas de Monte Bello, frente a la costa Noroeste de Australia.

La explosión se produjo a las ocho de la mañana. En menos de un minuto, la nube originada se elevaba a seis mil pies, y dos minutos después alcanzaba una altura de diez mil pies (tres mil metros). Al mismo tiempo se iba extendiendo, de forma que a los tres minutos media aproximadamente 1.600 metros en su parte central.

De arriba abajo, su forma era la de una "Z", más bien que la del hongo tradicional. De momento no hay explicación alguna para la extraña forma de esta nube atómica, pero parece denunciar que el arma inglesa puede ser algo distinta y nueva en relación con las armas atómicas norteamericanas.

Ciertos técnicos norteamericanos no conceden demasiada importancia a la desusada forma de «Z». Como soplaban viento —dicen— es posible que se deba a corrientes de altura.

Cinco observadores que se hallaban en una colina no sintieron sacudida alguna en el terreno, pero sí una fuerte y momentánea presión del aire cuando la onda expansiva alcanzó tierra firme, a los cuatro minutos y quince segundos de observarse el fogonazo inicial, acompañado de un fuerte trueno, seguido de un rumor sordo, como el de un tren cuando pasa por un túnel.

### COMUNICADO OFICIAL

El comunicado del Almirantazgo dice: «Se anuncia, con autorización del primer ministro, que un arma atómica británica ha sido hecha estallar con éxito en las islas de Monte Bello».

Al parecer, el arma atómica era un «dispositivo de doble explosión detonado sobre una torre de acero».

Un grupo de periodistas que había acampado durante las últimas cinco semanas en una solitaria montaña, infestada de lagartos, en el Continente australiano, a unos 170 kilómetros de las islas de Monte Bello, señalaron la doble explosión. No se vieron aviones en las cercanías.

(Pasa a la página octava)



La última explosión atómica en el atolón de Eniwetok revisió la forma espectacular que refleja la fotografía, tomada a setenta kilómetros de distancia. La de ayer, en vez de la clásica nube de hongo, adoptó la forma de Z.

Solemne clausura del centenario de los Reyes Católicos, los días 11, 12 y 13

Homenaje del Ejército a los Reyes Católicos, concentraciones sindical y del Frente de Juventudes, inauguración de los pabellones del Clínico y del colegio mayor "Isabel la Católica", primera piedra del grupo escolar "División Azul", procesión de la Virgen del Rosario, etc. etc.

Vendrá también el Cuerpo diplomático iberoamericano en Madrid

MADRID, 3. (CIFRA).— El director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, celebró esta noche una conferencia de Prensa con los representantes de los periódicos madrileños e iberoamericanos, para hablarles del programa de trabajo para el curso 1952-53, que quedó inaugurado. Dijo que este año, coincidiendo con la fiesta de la Raza, se celebrarán en Granada los actos conmemorativos del centenario de los Reyes Católicos.

Comenzarán el día 11 con la lectura de las Capitulaciones de Cristóbal Colón y del testamento de Isabel la Católica en la ciudad de Santa Fe. Después habrá una recepción en el Ayuntamiento y cena de gala en el salón de la Casa Consistorial, seguida de una fiesta granadina en el patio de la misma. El día 12 será conducido en procesión cívica el pendón de los Reyes Católicos a la Capilla Real, con ofrenda del Cuerpo diplomático, y luego una misa solemne; desfile militar ante el pendón y homenaje del Ejército a los Reyes Católicos. Por la tarde serán inaugurados los pabellones del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina y el colegio mayor «Isabel la Católica». Más tarde, en un acto académico, las Universidades hispanoamericanas rendirán homenaje a los Reyes Católicos, y por la noche, habrá un festival de danzas y canciones populares, organizado por la Casa de América.

El lunes será colocada la primera piedra del grupo escolar «División Azul». Se efectuará una concentración sindical y del Frente de Juventudes, y por último, una procesión de la archicofradía de Nuestra Señora del Rosario, fundada por los Reyes Católicos. A todos estos actos asistirán las más altas representaciones del Estado y el Cuerpo diplomático hispanoamericano, especialmente invitadas.

En toda España —añadió el señor Sánchez Bella— habrá veladas conmemorativas en las que intervendrán destacadas personalidades. Terminadas estas fiestas, los directores de los Institutos de Cultura Hispánica que se encuentran en nuestro país, se congregarán en Madrid para efectuar un intercambio de ideas y proyectos. Las reuniones durarán del... (Pasa a la página tercera)

MADRID, 3. (CIFRA).— Han sido anulados siete billetes del sorteo de lotería de hoy, día 4. Pertencen cinco billetes a los números 5.381, 5.992, 6.445, 10.353 y 10.595, a la primera serie; y dos, los números 33.214 y 33.217 a la segunda serie.

## JUAN APARICIO, GRAN CRUZ DEL MERITO CIVIL

Con motivo del reciente XVI aniversario de la exaltación del Caudillo a la jefatura del Estado, el Gobierno ha concedido la gran cruz del Mérito Civil, entre otras personalidades, al director general de Prensa, don Juan Aparicio. Con tan alta y preciada distinción, el



Caudillo reconoce y premia los relevantes servicios prestados a España por el ilustre periodista, genial creador y conductor de la moderna Prensa española y a quien tanto debemos todos los profesionales de la pluma, que vemos y reverenciamos en Juan Aparicio lo que en realidad es: un hombre de privilegiadas dotes y organizadoras, temperamento energético y batallador infatigable, todo ello puesto al servicio de España a través del Periodismo.

Desde estas páginas enviamos a nuestro director general una cordial y efusiva felicitación.

## SOLEMNE APERTURA DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Presidió el subsecretario de Educación Nacional, en representación del ministro

MADRID, 3. (CIFRA).— El subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova, presidió esta mañana la solemne apertura de curso en la Universidad Central. Antes, en la capilla, ofició una misa de Espíritu Santo el profesor Zaragüeta, de la Facultad de Filosofía.

El jefe del Distrito Universitario de Madrid, señor Faura, pronunció un discurso para resumir la tarea realizada por el S.E.U. en el curso anterior, y a continuación, el catedrático de Farmacia, señor González Ruiz, pronunció el discurso de apertura sobre el

(Pasa a la página tercera)

## APERTURA DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD



El rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, con los señores Arzobispo, Capitán general, Gobernador civil y jefe provincial y presidente de la Audiencia Territorial, en la presidencia del solemne acto de apertura de curso en la Universidad, celebrado ayer.—(Fot. SANZ).

## Aparatos de radio en los trenes italianos

ROMA, 3. (EFE).— Los ferrocarriles italianos del Estado anuncian que el tren especial Roma-Milán tendrá pronto aparatos de "radio" para sus viajeros, con selección de música y de noticias en varios idiomas. Los receptores se hallarán bajo los almohadones de los trenes de lujo y serán inaudibles excepto si se descansa la cabeza contra los pequeños altavoces. El plan original era captar las emisiones corrientes en ruta, pero la interferencia originada por motores, juneles y líneas de alta tensión han aconsejado las transmisiones de cintas magnetofónicas desde una estación central del propio tren. El nuevo servicio comenzará en diciembre y el pasajero podrá escoger su música preferida, noticias políticas, deportivas, o comentarios sobre el paisaje.

El PUNTO del día LAS RUEDAS DEL MOLINO

ANGERS (Francia), 1.—Una campesina, la señora Coulon, había comprado en un almacén de novedades un par de cortinas de color beige. Destando blanquear-las, las echó en una cacerola y se marchó al campo. Cuando llegó su marido, observó que la cacerola hervía dulcemente sobre el fuego. Se puso a la mesa y devoró una de las cortinas, creyendo degustar un magnífico potaje. Este individuo es un famoso degustador y tiene un estómago capaz de digerir piedras, ya que en el hospital a donde ha sido conducido ha declarado que no sentía la menor molestia. (De la Prensa)

CONVENGAMOS en que se exageren las noticias y, dentro de lo admisible acepiemos que las cortinas fueran pequeñas y que la cacerola fuera grande. Transijamos porque el señor Coulon padeciera una miopía aguda y un hambre tremenda pero... no toleraremos que la miopía, el hambre, las cortinas y la cacerola se mezclen y amalgamen hasta el punto de obligar a la gente a comulgar con ruedas de molino.

Analicemos desapasionadamente el caso y comprobemos que una cortina corriente está constituida por un tejido que alcanza unas dimensiones determinadas. Dos cortinas formarán un bulto, una masa, un volumen doble que una sola.

Una cacerola es un recipiente de cocina que se fabrica en varios tamaños; puede ser pequeño, cual las que se utilizan para hacer una taza de manzanilla, de tlla o de té, y puede ser grande cual las que se emplean en los cuarteles para la paella de la tropa.

Mas de cualquier manera, el hecho de que la señora Coulon fuese una campesina y no una cantinera, que habitara en su casa rural y no en el recinto de un regimiento o de una penitenciaría, mueve a pensar que el tamaño de tal artículo culinario no excediera del corriente y vulgar que todos conocemos.

Por ello, la capacidad del recipiente debería ser insuficiente para dos cortinas, a las que se añadió agua para que hirvieran.

Peró si todo esto es lógico, si hemos de convenir en que este razonamiento es correcto, parémonos a pensar en la segunda parte. El señor Coulon llegó a casa, se relajó ante el olor que salía de la cacerola y se sentó a la mesa para comerse una de las cortinas.

El señor Coulon podía ser miope; el señor Coulon podía tener una prodigiosa dentadura y hasta gozar de un apetito de Helio Gabato pero ¿y el paladar? ¿Y la epiglotis? ¿Y el olor?

A menudo nos dan noticias que creemos disparatadas, por muy ciertas que sean; con frecuencia nos refieren hechos que refutamos de inverosímiles, y no es la primera vez que oímos comentarios "hijos de buena tinta" a los que reclinamos en una cacerola que se dilata con las dudas de su verosimilitud.

Tragamos algunas ruedas de molino, porque a veces obliga nuestra abnegada voluntad a aceptar lo discutible pero... esta vez la rueda del molino es tan grande, su diámetro tan exagerado y su peso tan insostenible, que debemos resistirnos heroica y tenazmente a transigir.

Porque el que más y el que menos conocemos lo que es una cacerola, el tamaño de unas cortinas, y las consecuencias de una miopía.

ARTURO DE LEON.

mercados

7.890 KILOS DE PESCADO

Continúa siendo normal el abastecimiento de pescado. Ayer fueron subastados en Romanilla 7.890 kilos, y lo más barato, el jurel, se vendió a 4,50 pesetas kilo.

Rubios, 7 pesetas kilo; boquerones, 6; pijotas, 8; rancho, 6; pescada, 12; gambas, 14; almejas, 3; aguja, 13; sardinas, 5,50; bacalao, 5.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas catorce reses de vacuno mayor y menor y 138 cabezas de lanar y cabrio.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

DIARIO DE GRANADA

Veterinarios e ingenieros de Montes celebrarán hoy la fiesta de San Francisco

El Colegio de Veterinarios celebrará hoy la fiesta de su Patrón, San Francisco de Asis, con una misa, a las once, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Predicará el presbítero don Casimiro Dueñas.

A mediodía, en los locales del Colegio, se celebrará una junta general reglamentaria, y a la una y media se procederá al reparto de diplomas a los cursillistas de Parasitología. Por último será servida una copa de vino español.

LOS INGENIEROS DE MONTES

Por su parte, los ingenieros de Montes celebrarán la fiesta de su Patrón con una misa cantada, a las diez, en el convento de Santa Cruz la Real, ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. P. Aivaró Huerga, O. P.

HOY, DIA FESTIVO PARA EL COMERCIO TEXTIL

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección general de Trabajo, el día de hoy se considerará festivo, no recuperable, para los establecimientos mercantiles encuadrados en el Sindicato textil.

Un niño, gravemente herido al caerse por un terraplén

Mejoran los heridos en accidentes de motocicleta

A un súbdito francés le roban del coche tres maletas llenas de ropa

El niño de ocho años José Santiago Galdeano se cayó por un precipicio del camino nuevo del cementerio, pasada la curva existente detrás de la imagen de la Virgen de Lourdes. Por lo visto, se acercó más de la cuenta al borde del camino y debió de perder pie, cayendo por el terraplén.

A los gritos de una hermanita suya, de dos años, que le acompañaba, acudieron varios familiares, que recogieron al niño, llevándolo al Hospital, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región mentoniana, fractura del maxilar inferior, erosiones en el pabellón de la oreja derecha y conmoción cerebral.

En grave estado quedó hospitalizado en la sala de la Virgen.

ENTRE UN TRANVIA Y UN CARRO

El muchacho de quince años Juan Yáñez Beltrán, domiciliado en Garrido, 42, fué asistido en el Hospital de una contusión en el vientre, a consecuencia de haber quedado emparedado en la Gran Vía entre un carro y un tranvía. Menos grave.

DERRUMBAMIENTO DE TECHUMBRE

Cuando estaba subido en la techumbre de un secadero de tabaco, en Huéstor-Vega, se cayó desde una altura de ocho metros el joven de veintitrés años Santiago Jiménez Castro, quien fué asistido en el Hospital de una herida contusa en la región frontal y fuerte contusión en la cadera con probable fractura. Menos grave.

MEJORAN LOS HERIDOS EN ACCIDENTES DE «MOTO»

Continúa mejorando el súbdito norteamericano Mr. Bartlett Burton, gravemente herido a consecuencia de haber sido atropellado por un camión en el Tambor de San Cristóbal. También mejoran los dos jóvenes heridos a consecuencia del vuelco de motocicleta de la madrugada del viernes, en la Cuesta del Chapiz.

ROBO DE TRES MALETAS

El súbdito francés Marcel Marje Hubert Plot, dejó su coche «Citroen» a la puerta de un hotel de la Alhambra, llevando cinco maletas atadas con cuerdas en el portaequipajes.

En la mañana de ayer, al salir del hotel, vió con la natural y desagradable sorpresa que habían sido cortadas las cuerdas que sujetaban las maletas, llevándose los cacos tres de éstas.

El Ayuntamiento asistió ayer a los cultos en honor de la Virgen del Rosario

Hoy corresponden al Colegio Notarial

La Delegación diocesana de Peregrinaciones exhorta al pueblo granadino a tributar mañana un gran recibimiento a Nuestra Señora de Fátima

En la iglesia de Santo Domingo comenzaron ayer los cultos oficiales en honor de Nuestra Señora del Rosario, con asistencia de la Corporación municipal, presidida por el teniente de alcalde señor Labella Dávalos, acompañada de la banda de música y de una sección de la Guardia urbana en traje de gala.

Ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. Crespo, O. P., párroco de la iglesia.

Por la tarde, a las siete y media, empezaron también los cultos de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Provena, con sermón por el Rvdo. P. Provena.

vincial de los dominicos de Andalucía, fray Julián Fernández; cultos que son retransmitidos por la emisora local.

Los cultos de esta mañana correrán a cargo del Ilustre Colegio Notarial, predicando el Rvdo. P. Carrillo de Albornoz, superior de los Misioneros del Corazón de María.

APERTURA DEL JUBILEO

Esta tarde, a las cuatro menos cuarto, se cantarán vísperas solemnes y con la apertura del jubileo plenísimo del Rosario, que durará hasta las doce de la noche del día siguiente.

Mañana, domingo, festividad de Nuestra Señora del Rosario, a las seis y media, saldrá el rosario de la Aurora, con misa de comunión general. A las nueve habrá otra misa de comunión general, y a las once se celebrará la solemne función religiosa, con asistencia de la Archicofradía del Rosario y la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Lucas Guerra Carrillo, O. P.

Por la noche, a las once, habrá completas cantadas y clausura del jubileo plenísimo. El lunes, a las siete y media, se celebrará la solemne procesión de la Virgen.

MAÑANA, REGRESO DE LA VIRGEN DE FATIMA

La Delegación diocesana de Peregrinaciones ha dirigido al pueblo granadino una vibrante allocución exhortándole a sumarse al grandioso recibimiento que se ha de tributar mañana, domingo, a Nuestra Señora de Fátima, que regresa de su peregrinación por la comarca de Loja.

¡Todos a recibir a la Virgen Blanca! ¡Todos a tributarle el homenaje de nuestras aclamaciones! ¡Todos a acompañarla hasta la Catedral para agradecer a Dios los innumerables beneficios que a Granada y a su diócesis le ha reportado la visita de la milagrosa imagen!

TELAVIV, 3. (EFE).—La crisis del Gobierno de Israel se ha agravado, al hacerse cada vez más remotas las perspectivas de que los Sindicatos generales, segundo partido en importancia del Parlamento, se sumen a la coalición gubernamental de Ben Gurion.

Compañía Sevillana de Electricidad

GRANADA

Se pone en conocimiento de los señores abonados que, con objeto de efectuar algunos trabajos en nuestras líneas de alta tensión, el próximo domingo, día 5, se interrumpirá el servicio en capital y pueblos a partir de las ocho horas, restableciéndose a medida que lo permita el estado de los trabajos, comenzando por los sectores céntricos, quedando totalmente restablecido a las 18 horas.

Granada, 3 de octubre de 1952.

ANUNCIOS con PALABRAS

Cupón pro-ciegos

La revista que el hombre

SUCEDIO... debe regalar a la mujer

959

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 3128.

ALQUILERES

SE precisa local, propio oficina, preferible zona San Juan de Dios. Razón: Tif. 1385.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VARIOS

EL artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesiten.

VIDA CATOLICA

Hoy circulará el jubileo en el Santo Angel Custodio. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno XIV, «San Pantaleón».

—En los PP. Capuchinos, novena y cultos a San Francisco de Asis. Hoy, último ejercicio de la novena, la misa de la vigilia será a las cinco de la mañana. A las nueve, misa armonizada y exposición de S. D. M.; por la tarde, a las siete y media, estación a Jesús Sacramentado, tercera franciscana, ejercicio de la novena, cánticos, reserva y bendición, predicando el Rvdo. P. Pedro de Purchil.

—En San Pedro, primer sábado en honor de Nuestra Señora de Fátima. Por la mañana, a las 8,45, manifiesto menor. A las nueve, misa rezada con ejercicio y acto de desagravio. A las diez, misa cantada. Por la tarde, a las siete, manifiesto mayor, estación, rosario, hora santa por el Rvdo. P. Angel López de Murga, redentorista; ejercicio, bendición y reserva.

—En el Corazón de Jesús, cultos del primer sábado de mes, con misa de comunión, a las nueve; por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, meditación dirigida por el Rvdo. P. Juan Murillo, S. J., y reserva.

Esta tarde, a las seis y media, apertura de curso en la Congregación de la Inmaculada y San Francisco Javier, con solemne sabatina.

Mañana, en la misma iglesia, cultos mensuales de primer domingo de mes del Apostolado de la Oración. Misa de comunión, a las nueve, y ejercicio con exposición, a las siete de la tarde.

—Mañana, en la Catedral, a las cinco y media de la tarde, primer ejercicio del triduo en honor del Santísimo Cristo del Paño. A las diez y media, misa solemne, con sermón por el canónigo don José María Martín González.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer, la masa de aire cálido que penetró por el Noroeste produjo lluvias ligeras en Galicia, vertiente cantábrica y cuenca del Duero, así como un aumento general de la temperatura. En el resto de España, el tiempo fué bueno.

Tiempo probable. — Mejoría del tiempo en Galicia y Cantábrico, con nieblas que se disiparán durante la mañana, y cielo poco nuboso. En el resto de España, continuación del buen tiempo, con ligero aumento de la temperatura.

Temperaturas extremas. — Máxima de 28 grados, en Sevilla; mínima de 2 grados, en Cuenca.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 25,4 grados a las cuatro de la tarde; mínima, 8,8 grados a las 7,20 de la mañana. Presión, 908,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 60 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,12 de la mañana; se pone a las 6,55 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde hoy, hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno segundo: don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Daro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molina Galano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 39 y don Jesús Sáenz de Buruaga, avenida del Doctor Oloriz.

LABRADOR.

DESINFECTA TUS CAMPOS ABONANDO CON LA

«CIANAMIDA DE CALCIO» DE Hidro-Nitro-Española Y OBTENDRAS GRANDES COSECHAS

EXISTENCIAS: ALMACENES DE ABONOS PEDIDOS:

Teléfono 1848 Granada

# También en Perpiñán hay un fantasma con toda la barba

## El alcalde tiene que frenar los ímpetus de la gente, deseosa de "balearlo"



PERPIÑAN es una mezcla de Aragón y Provenza. Miles de turistas han desfilado por sus calles fotografiando su plaza gótica, sus sardanas, sus tranvías con cobradoras y sus hoteles, en los que se come el delicioso jamón con "sauce a la moutarde". Este año los turistas también han acudido en gran número a Perpiñán, pero no para ver las cosas de siempre. Han acudido para ver al fantasma.

Resulta que en Perpiñán hay un fantasma. Un auténtico fantasma. Un fantasma de antes de la guerra. Pero conste que no se trata de uno de esos fantasmas modestos que hacen ruido en algún caserón deshabitado o que juegan a arrastrar cadenas en alguna casa de campo. Se trata de un fantasma humano, municipal y moderno. Un fantasma que con la regularidad de cualquier servicio de transportes lleva aparecido hace unos dos años en unos de los barrios extremos de Perpiñán, sembrando la desolación y el pavor entre las gentes.

Con esto del fantasma, ni las parejas de novios se atreven a irse por las calles oscuras, ni los honrados rateros esperan al transigente en las encrucijadas con ánimo de desvalijarlo. Pudiera creerse que este fantasma está subvencionado por el alcalde con objeto de valer algo por el orden público. Esta opinión no la hacemos a humo de papas, sino que está apoyada por fuertes argumentos que más abajo vamos a exponer.

Porque más de cinco mil vecinos de Perpiñán, hartos de presenciar traumáticas, se han lanzado a la calle anteayer, provistos de horcas, cuchillos y escopetas para dar una patida en regla al fantasma. Toda una manifestación ciudadana que se reúne en las afueras y corre en pos de una sábana blanca, sea ésta cual fuera. Las descargas cerradas se oyen trágicamente en la noche. Las carreras de los perseguidores son un ruido al que están acostumbrados los de Perpiñán. Todo esto es normal. Ha ocurrido muchas veces. Lo que ya no ha ocurrido nunca es lo que sigue:

### PROHIBIDO CAZAR AL FANTASMA

En el día de ayer la radio de Perpiñán ha dado una estremecedora nota de la alcaldía. Nada menos que esto: se prohíbe cazar al fantasma. A continuación se dice que las consecuencias de la caza no han sido hasta ahora fructuosas. Siete ancianos han ingresado en diversas clínicas con perdonazos más o menos graves. Los desperfectos en cristales pasan por ahora de los doscientos mil francos. Aprovechándose de la concentración, varios rateros han limpiado las casas de los cazadores, y Colette, de dieciséis años, hija de uno de los caporales de grupo de la batida contra el fantasma, ha huido con Lucien, metalúrgico, de veintinueve años, natural del departamento de Var. Naturalmente, todo esto son pretextos; lo que los Poderes públicos tratan de hacer es nacionalizar el fantasma para establecer un monopolio y que el que quiera buen fantasma lo tenga que pagar. Las gentes de Perpiñán saben esto, pero hasta el momento en que escribo esta crónica siguen cazando viejas y rompiendo cristales.

MANUEL DE AGUSTIN.

# Una tumba monumental, para los restos de doña Eva Perón

BUENOS AIRES, 3. (EFE).—El famoso escultor argentino León Tomassi ha sido encargado de diseñar y erigir la monumental tumba de doña María Eva Duarte de Perón, en los jardines de la residencia presidencial.

Originariamente, la Comisión nacional para el monumento convocó un concurso internacional para elegir el mejor proyecto. Posteriormente se decidió anular la convocatoria.

La Comisión ha hecho constar que Tomassi ha sido encargado de erigir un monumento con una cripta para colocar los restos mortales de la señora de Perón. Las instrucciones a Tomassi piden que figure una destacada estatua en representación de los "descamisados" que simbolice a los humildes entre su pueblo.

# EL DOCTOR SCHACHT, EN MADRID



El mundialmente famoso "mago de las finanzas alemanas" y ex "criminal de guerra", doctor Schacht, acompañado de su esposa, a su llegada a Madrid, de regreso de su reciente viaje a Persia y Egipto, donde seleccionó a los Gobiernos de dichos países en materia económica. (Fot. CIFRA GRAFICA).

CHICAGO, 3. (EFE).—La vida comercial de ciento veintitrés de los mayores rascacielos de Chicago sigue paralizada en el tercer día de huelga de los operadores de ascensores. Entre los rascacielos afectados figura el Wrigley, en el que trabajan más de diez mil empleados. Para muchos empleados la huelga significa que tendrán que subir a pie hasta cuarenta y cinco pisos.

# "GUERRA CIVIL" ENTRE BLANCOS Y NEGROS EN PLENA NUEVA YORK

## La gran urbe sufre una oleada de delincuencia y odio racial como jamás había conocido

UNA oleada de delincuencia y odio racial como jamás había conocido Nueva York, ha motivado la indignación de la Prensa y enérgicas medidas de las autoridades. Mientras las mujeres blancas no se atreven a salir solas de noche y ni siquiera a tomar el «metro» durante el día, el alcalde, Vincent Impellitteri, ha reforzado las patrullas de Policía en toda la capital y ha anunciado el reclutamiento de cuatrocientos nuevos agentes para tratar de impedir los ataques de grupos de negros, generalmente armados, que se repiten diariamente.

El alcalde, Impellitteri, y el jefe de Policía, Monaghan, tomaron estas medidas de emergencia después de una serie de incidentes en la semana última, que motivaron enérgicas protestas de los periódicos. En un solo día de la semana se registraron los siguientes delitos:

Primero.—La Policía libró una verdadera batalla a tiros en el túnel del «Metro», entre la estación de Broadway y la calle 103. A las cuatro de la tarde, un negro atacó a dos mujeres que esperaban la llegada de un tren, en el andén de la estación. El negro, que blandía un enorme cuchillo, logró escapar.

Segundo.—Aquella misma tarde, a las ocho y media, una mujer blanca fue apuñalada por un negro en el mismo centro de Nueva York, a pocos metros de Times Square y a la vista de millares de personas. El negro escapó también.

Tercero.—Por la noche, tres mujeres fueron atacadas por negros en sus propias casas.

Cuarto.—A última hora, y también en el «Metro», otro negro raptó a una mujer, pistola en mano, y la retuvo prisionera en un vagón durante varias horas.

Quinto.—Por primera vez en veinte años, un Banco del distrito del Bronx fué asaltado y, en tres minutos, los atracadores se llevaron cerca de 15.000 dólares.

El centro de la oleada de criminali-



dad está, naturalmente, en el famoso barrio de Harlem, donde viven más de un millón de negros y mulatos de todas las tonalidades. Harlem ha sido siempre extraño y hostil a la gran ciudad que lo alberga: las fronteras de la «Nueva York blancas» acaban en sus primeras calles y ningún blanco que se adentre en Harlem está seguro por completo.

Sensible a todas las alteraciones en el termómetro de las relaciones raciales, Harlem ha alcanzado estos días su mayor tensión en muchos años. La causa de todo fué, probablemente, un incidente insignificante: hace quince días, una conocida cantante negra fué atacada y perseguida por dos blancos en el cabaret de las afueras de Nueva York, donde actúa Frank Sinatra. La tensión racial entre Harlem y la Nueva York blanca ha subido desde entonces hasta un punto que algunos periódicos califican de «guerra civil».

Ahora, el problema es saber si las autoridades conseguirán restablecer la calma antes de que los ciudadanos blancos decidan «actuar por su cuenta»; algo que podría llevar a la aparición en Nueva York de filiales del Ku-Klux-Klan con sus flagelaciones y quizá linchamientos de negros. Hasta ahora, las medidas municipales —la Policía de Nueva York depende del Ayuntamiento—, han sido bastante modestas. Las patrullas que recorren la capital en automóviles provistos de radio-telefonos han sido reforzadas por doscientos policías armados y vestidos de paisano en coches de matrícula ordinaria y sin ninguna indicación exterior de que pertenecen a la Policía. Y el anuncio de que cuatrocientos nuevos policías «de a pie» serán reclutados en breve, no parece haber impresionado mucho a los habitantes de Harlem. En todo caso, la oleada de delincuencia no presenta síntomas de ceder.

AMUNCO

# El 12 de octubre, en Granada

(Viene de la página primera)

El 12 de octubre, día de la Hispanidad, se han inscrito veinte de distintos países.

## CONGRESOS DE COOPERACION ECONOMICA Y EMIGRACION

El primer Congreso Iberoamericano de Cooperación Económica —continuó diciendo— se celebrará el 25 de mayo y vendrán técnicos de grandes empresas de todos los países de habla española, como igualmente vendrán expertos para asistir al primer Congreso de Emigración. El segundo Congreso de Seguridad Social se celebrará en mayo en Curitiba Paraná (Brasil) y la segunda Bienal de Arte en La Habana, a donde serán enviadas más de mil piezas de los más destacados artistas. En el año próximo será convocada una reunión de Universidades latinoamericanas, a la que asistirán todos los rectores y decanos iberoamericanos. Se proyecta la construcción de casas para estudiantes con arreglo a los medios económicos disponibles, y es aspiración conseguir que exista un colegio mayor en cada Universidad. Dijo, por último, que se ha concertado un convenio con Colombia para editar la célebre obra de Celestino Mutis. Constará de 56 tomos y cada Gobierno aportará para la realización de la obra un millón de pesetas. Habrá un intercambio de especialistas y se utilizarán las láminas que existen en el Jardín Botánico madrileño, únicas en el mundo.

## ABERTURA DE CURSO

(Viene de la página primera)

«Farmacognosia y su didáctica». El secretario de la Universidad, señor Alcázar, dió lectura a los premios anuales de las respectivas Facultades, y después el rector, señor Lain Entralgo, pronunció un magnífico discurso, en el que dijo que España debe estar asentada sobre cuatro columnas fundamentales: Iglesia, Ejército, Universidad y Trabajo.

## EL MINISTRO DE EDUCACION, A SABADELL

SABADELL, 3. (CIFRA).—El lunes es esperado el ministro de Educación Nacional para presidir la inauguración del Instituto laboral creado en esta ciudad. Acompañarán al señor Ruiz-Giménez los directores generales de Enseñanza Universitaria y Enseñanza Profesional y Técnica.

## Sociedad

BILBAO, 3. (CIFRA).—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, llegará al dominio para presidir los actos conmemorativos de las bodas de diamante de la creación de la Junta de Obras del Puerto. Le acompañarán el subsecretario, señor Rivera de Aguilár, y otros altos cargos de su departamento.

# TURISTAS TIMADOS COMO PALETOS

Por B. CALDERON FONTE

NOS duele que el turismo extranjero salga descalabrado en España. Nos referimos al turismo que viene exclusivamente a admirar las bellezas de nuestro suelo y a sentirse en buena paz y armonía cerca de un pueblo que tantos años se tuvo en entredicho. Por fortuna, las autoridades superiores han suprimido los abusos que son moneda corriente en otros países y que les ha costado la desaparición del portador generoso de divisas extranjeras. Las multas impuestas por los gobernantes de provincias a una reducida minoría de comerciantes desaprensivos, reacios en respetar las ordenanzas, confirman el propósito de distinguirnos —o mejor diferenciarnos— de otros países, en la acogida cordial, sin ánimo excesivo de lucro, de nuestros visitantes. Las víctimas dieron parte y el hecho fué sancionado. En cambio, queremos decir con franqueza que no nos duele que cierta clase de turistas haya salido despellejada en su viaje a España. Si un ratero, como los hay en todas partes, aprovechándose de las aperturas del Metro en Madrid, sustrae del bolso de una señora norteamericana una cantidad, lo lamentamos, pero el mismo descuido puede ocurrirle en el «metro» de París, de Londres o de Nueva York. También estamos seguros que el ratero no tardará en caer en manos de la Policía.

recae sobre las víctimas que también pecaron, y no de ingenuidad. Se pasaron de listas. Pocos ignoran en qué consisten estos dos timos. Un hombre con cara de buena persona, se lamenta en un corro de complinches de la necesidad de cumplir un legado importante, y enseña un sobre repleto de billetes. Alegando otras prisas, dice que necesita que alguien cumpla el legado, exigiendo una fianza. El turista ve la ocasión de engañar a un pobre hombre, apoderándose por poco dinero de una importante cantidad, y que se queda con el sobre, que contiene recortes de periódicos. La avidez perdió al turista, y en vez de volverse a su país con dinero ajeno, pierde el propio y va a contar a la Policía su aventura.

trato se cierra en un café. Sale disparado a tomar el tren y sólo al día siguiente se entera el turista que el número del billete, convenientemente borrado, había sido reemplazado por otro ganador del premio. Por mil pesetas creyó estafar cuarenta y nueve mil, y no podrá, a su regreso, contar que los españoles son unos bobalicones que se dejan engañar fácilmente.

De los timos del «sobre» y del decimote de la lotería, han resultado víctimas en las últimas semanas cinco turistas franceses. ¿Cómo? ¿No conocían ese truco que los estafadores ya no se atreven a probar ni siquiera en los «paletos» cerca de las estaciones de Atocha y del Norte? Hasta las mujeres del pueblo lo saben. Por lo visto, se considera a los turistas una buena presa. Habrá que poner en los consulados otro aviso: «Cuidado con querer estafar... porque quizás los estafadores serán estafados».

Tuvo que darse gran publicidad en el extranjero al celebradísimo timo del entierro que cada año atraía a nuestro país docenas de incantos que creían a pies juntillas en el tesoro de un preso y venían a liberarlo mediante ddivas. Acabó, merced a la Policía que se apostaba en la estación y por la fuerza volvía a meter en el tren a los extranjeros. ¿Será necesario recurrir a la misma divulgación de timos tan sobados que debería avergonzar a los que caen en el cepo?

(Prohibida la reproducción)

# Estalló la bomba

(Viene de la página primera)

No hay indicación oficial de que las pruebas hayan terminado, por lo que se hacen conjeturas sobre si aún podría producirse una explosión de bomba atómica arrojada desde un avión o de un proyectil atómico dirigido.

## FELICITACION DE CHURCHILL

LONDRES, 3. (CIFRA).—El jefe del Gobierno, Churchill, que marchó a Escocia para informar a la reina Isabel de la explosión, ha felicitado a los técnicos que construyeron el arma atómica, por su brillante labor de ingeniería. No ha revelado ningún detalle sobre el grado exacto del progreso británico en su rivalidad con Estados Unidos y Rusia.

## YA VAN 36 EXPLOSIONES

WASHINGTON, 3. (EFE).—La explosión del arma atómica británica en Monte Bello eleva a 36 el número de las explosiones atómicas conocidas. La primera bomba atómica estalló en Alamo Gordo (Nuevo México) el día 16 de julio de 1945. A partir de entonces, los Estados Unidos han hecho estallar otras treinta y una armas atómicas y los rusos tres, según información por todos conocida.

## PRONTO HABRA PROYECTILES DIRIGIDOS

SEATTLE (Washington), 3. (EFE).—El presidente ha revelado que actualmente los Estados Unidos cuentan con proyectiles dirigidos, en las cadenas de montaje de sus fábricas, y que en breve se espera lleguen a manos de las tropas norteamericanas. Las autoridades habían guardado siempre gran reserva sobre sus progresos en el campo de los experimentos con proyectiles dirigidos.

Truman, en un discurso político, dijo que los ingenieros y hombres de ciencia norteamericanos habían logrado enormes avances en el perfeccionamiento de tales armas. «Los proyectiles dirigidos —dijo— se encuentran actualmente en las cadenas de montaje de las fábricas y pese a múltiples dificultades técnicas, pronto estarán en manos de las unidades tácticas».

## «FORTALEZA VOLANTE» ESTRATOSFERICA

WASHINGTON, 3. (EFE).—La segunda «fortaleza volante estratosférica» que es el mayor bombardero de reacción norteamericano, ha realizado su primer vuelo en Seattle (Washington), según anuncia el departamento de Defensa. Este gigantesco «XB-52» sustituirá al «B-36» que principal bombardero atómico de EE. UU.

RIA  
PY  
ASIS  
CA  
o en el  
vigilia  
corres-  
n Pan-  
os, no-  
isco de  
o de la  
lita se-  
ana. A  
a y la  
xar-  
l, esta-  
o, ton-  
o de la  
y ben-  
do, P.  
rimer  
Nuestra  
maña-  
menor,  
on ejer-  
A las  
a tarde,  
or, es-  
por el  
Murga,  
endición  
de Je-  
sábado  
muni-  
e, a las  
M., ro-  
por el  
S. J., y  
media,  
Congre-  
y San  
solemne  
Iglesia,  
mer do-  
plado de  
unión, a  
n expo-  
tarde.  
al, a las  
primer  
onor del  
o. A las  
ne, con  
on José  
la ma-  
etró por  
las ligo-  
entabri-  
si como  
en tempe-  
España,  
Mejoría  
Canta-  
dispa-  
y cielo  
de Es-  
en tiem-  
de la  
— M.  
Sevilla:  
Cuenca.  
tuna fa-  
boletín  
ra má-  
uatro de  
grados a  
Presión,  
del  
nticuo  
minante,  
las 7,12  
las 6,55  
JARDIA  
próximo  
la si-  
urno se-  
nez Bro-  
onio For-  
10; don-  
o, Gran  
es Pérez,  
ollna Ga-  
2; doña  
o, Carre-  
s Sáenz  
Doctor  
OR:  
AMPOS  
oo  
ILICIO»  
nola  
EAS  
E ABONOS  
Granada

# Cinco mil pesetas, para el Obolo de San Pedro

## Acuerdos de la Comisión permanente municipal

La Comisión permanente municipal, en su reunión de ayer tarde, acordó, a propuesta del alcalde, conceder un donativo de cinco mil pesetas para el obolo de San Pedro, con motivo de la próxima visita "ad limina" del señor Arzobispo.

Entre otros, fueron despachados los siguientes asuntos de trámite:

De Instrucción Pública, aprobación de una propuesta de continuación en el disfrute de una beca para cursar estudios de Medicina a favor de don Luis Roca Roca.

En Fomento, aprobación de varias certificaciones de obras ejecutadas, por un total de 15.900 pesetas. También quedó aprobado el informe técnico sobre la supresión del paso a nivel en el kilómetro 122, en las cercanías del río Beiro.

En Alumbrado se dió cuenta de un informe negativo en licitación para instalar el alumbrado público en el camino de Pulianas, por un presupuesto de catorce mil pesetas, acordándose realizar los trabajos por administración.

Presidió el señor Ossorio Morales y asistieron los señores Torres Cruz, Belda, Abellán, Labella Dávalos, Aravaca, Gómez Castaños y Alvarez Cienfuegos, con el secretario, señor Herrero Asenjo; Interventor, señor Pons Bruned y oficial mayor, señor Zubeldia.

# Un gran éxito ha sido este año la feria de Guadix

## Fiestas en Murchas y Calicasas en honor de la Virgen del Rosario

(De nuestros corresponsales)

**Guadix** Fin de fiestas.—Han terminado los festejos de la feria grande de septiembre, que este año ha revestido excepcional brillantez. Muchos y variados han sido los actos organizados por la Comisión de fiestas, habiendo puesto una nota de vistosidad y buen gusto la firma de Almería que se encargó de las iluminaciones en las calles céntricas.

Nota destacada fué también la salida de "La Pareja", en sustitución de la tradicional "tarasca", que precedida de "gigantes y cabezudos", constituyó uno de los números más pintorescos de la feria. Gran éxito tuvieron también las carreras de cintas y los concursos infantiles organizados por el Liceo, "Educación y Descanso" y otras entidades.

En lo deportivo, merece mención el partido de fútbol entre el equipo del grupo de empresa de la RENFE, de Almería, y el titular del Frente de Juventudes local, venciendo éste por 3-2. En baloncesto triunfaron los basquetanos sobre los de casa por 17-16.

Los circos, carruseles y demás atracciones del ferrial se vieron atestados de público, haciendo su agosto los feriantes.

En el mercado de ganados se hicieron muchísimas transacciones, siendo este año enorme la concurrencia de ganaderos de los más apartados rincones de la comarca.

Una prueba de la tranquilidad disfrutada durante los días de feria es el hecho de que no se registraron hurtos, timos ni incidentes de ningún género.

En fin, la gran feria de septiembre, la más importante de toda la región, ha transcurrido este año en medio de una animación sin precedentes.

**Murchas** Fiestas.—Mañana, domingo, se celebrarán los tradicionales festejos en honor de Nuestra Señora del Rosario. Por la mañana, a las siete, saldrá el rosario de la Aurora, y a las ocho habrá diana. A las once se celebrará una solemne misa cantada en la que actuará la banda de música de Dúrcal, ocupando la sagrada cátedra el señor cura párroco, don José Linares Palma.

Por la tarde, a las tres, se jugará un partido de fútbol entre el Deportivo Saleres y el equipo local. A las cinco, carrera de caballos con premios. A las siete de la tarde saldrá la procesión de la Virgen, que recorrerá las principales calles.

Finalmente, a las diez de la noche se celebrará una gran verbena popular, y a continuación distinguidas señoritas interpretarán varias y selectas obras de la literatura española.

**Calicasas** Fiestas.—Hoy y mañana se celebrarán en este pueblo sus tradicionales festejos en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Esta tarde hará su entrada una renombrada banda de música, y a las ocho saldrá la procesión del Santo Rosario, quemándose a continuación un vistoso castillo de fuegos artificiales.

Mañana, domingo, se celebrará en la iglesia parroquial una solemne función religiosa, y por la tarde, a las ocho, saldrá la solemne procesión con la imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de la localidad.

**Caniles** Novilladas.—Con novillos de don Antonio Rodríguez Balderas, de Güejar-Sierra, magníficos de presentación y muy bravos, se han celebrado las dos novilladas de feria. En la primera, Ovidio Sánchez "Villacas", cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo en su segundo novillo. Antonio Medina cortó una oreja en cada uno de los dos novillos. Ambos diestros salieron a hombros.

En la segunda novillada actuaron José Sánchez "Barea" y la cuadrilla cómica "Los Charlots Granadinos", capitaneados por "El Gran Pirulo". "Barea" estuvo muy valiente, sufriendo varias cogidas sin consecuencias. Mató con brevedad, cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. "Los Charlots Granadinos" lograron un gran triunfo con sus innumerables trucos y parodias, ovacionándoles el público clamorosamente.

## CASAS

Barrio Magdalena, con 700 pesetas renta, o entrego un piso llave en mano, en 85.000 pesetas; Otra, Cuesta Chapiz, con un piso vacío, 39 mil pesetas; Otra, su valor, 2 millones, doy en 900.000 con 2 pisos grandes, llave en mano, céntrica.

MORAL VILCHEZ  
PUENTEZUELAS, 2. — Teléfono 2244

# LIBROS y REVISTAS

**EL SACRAMENTO DE LA EUCARISTIA.** Por el doctor Emilio González y González.—Ediciones "Studium de Cultura", Madrid.

En esta ocasión, el doctor González ha querido aportar su valioso concurso al mayor esplendor del XXXV Congreso eucarístico internacional con esta obra, si no muy extensa en sus dimensiones, no menos valiosa y recomendable que sus anteriores.

Con solidez teológica, pero al mismo tiempo con ese estilo suyo tan peculiar—castizo, transparente y fluido—don Emilio González nos ofrece en esta obra una hermosa exposición teórico-práctica del Santísimo Sacramento de la Eucaristía, tan útil para iluminar la inteligencia con la doctrina referente a este Augusto Sacramento, como para enervar el corazón de los lectores, exponiendo los diversos actos de devoción con que debe ser honrado por nosotros.

Este libro reportará gran provecho espiritual a sus lectores y será, a su vez, utilísimo a los señores párrocos para la explicación catequística de este sacramento a los adultos.

**LA EUCARISTIA.** — Por mons. J. G. Treviño. — Ediciones Studium de Cultura, Madrid.

Con esta obra inicia en España Ediciones Studium de Cultura, la publicación del opus del Revdo. P. Treviño, ya conocido por nuestro público, y, en gran manera, por el público hispanoamericano. Nos complacemos por ello, y precisamente porque el inicio de las ediciones sea con esta obra dedicada a la Eucaristía.

Dice el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Méjico, en su prólogo: «La Eucaristía es la síntesis de los divinos misterios, el compendio de vida para las almas...»

«Estas páginas son un cántico al augusto misterio; engasta esta perla preciosa en el oro purísimo de un estilo inspirado por un hondo sentimiento y por un arte exquisito...» Berdégala Dios para que a través de ellas, diáfanos y luminosos, las almas vislumbren la adorable belleza de Jesús, y por ello lo amen, con amor acendrado, y en ellas aprendan a devolverle ternura por ternura, don por don, sacrificio por sacrificio.»

**EL ESPIRITU SANTO.** — Por el doctor Luis M. Martínez, arzobispo de Méjico. — Ediciones Studium de Cultura, Madrid.

Esta es la primera obra que sale en prensas españolas, debida a la pluma del Excmo. señor Arzobispo de Méjico, y a la que seguirán el resto

de las hasta ahora escritas por tan eminentísimo autor. Las copiosas ediciones de sus libros, que continuamente se están agotando, dicen bastante del éxito creciente que mons. Martínez está obteniendo con sus obras entre el público hispanoamericano.

Dice el autor en su prólogo: «La vida cristiana es esencialmente amor, la caridad que el Espíritu Santo derrama en las almas y que es forma de todas las virtudes y vínculo de la perfección; pero es un amor ordenadísimo, pues la virtud, según la bella y profunda frase de San Agustín, es el orden en el amor. Y ese orden es fruto de la luz, de la verdad dogmática, pues, como enseña Santo Tomás de Aquino, propio de la saviduría es ordenar.»

El influjo del dogma en la vida cristiana pone cada cosa en su lugar y evita de esta suerte esas desviaciones de la piedad, nacidas de las inclinaciones personales o de la estrechez de un criterio poco ilustrado, las cuales no por ser piadosas y bien intencionadas dejan de impedir el progreso y lozano florecimiento de la perfección cristiana en las almas. Poner las cosas en su lugar es más importante de lo que se piensa en la vida espiritual.

## PUBLICACIONES «REUS»

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: «Método de corte y confección», de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. «Método de corte», de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, batines, camisas, etcétera), 150. «Método de corte» de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. «Instituto Editorial Reus».

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arcenequi y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra «La Nueva Justicia Municipales» (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. «Instituto Editorial Reus».

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre los libros de Ling-Kae-Fu, «La prestigiosa ilusión al alcance de todos». Precio, 50 pesetas, y «Más de doscientos juegos de manos con la baraja». 90. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23. Madrid.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

**Doña Estrella Martínez Quesada**

Que falleció cristianamente el día 15 de septiembre de 1952, a las seis de la tarde, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, don Serafín Bernal Baena; su desconsolado esposo, don José Molina Soto; sus hijos, Estrella, José, Juan, Francisco y Antonio Molina Martínez; su madre, doña Emilia Quesada Muñoz; madre política, doña Cristina Soto García; hermanos: doña María, don José, doña Carmen, doña Primitiva, don Francisco y doña Eufemia Martínez Quesada; nieto, José Molina Espinola; tíos, sobrinos, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que (D. m.), tendrá lugar en la iglesia parroquial de Pedro Martínez, el día 6 del actual, a las once de la mañana. Pedro Martínez, 4 octubre 1952

†

DUODECIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

**Doña Bernarda García Escarabajal**

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1940 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Las misas que el día 5 se celebren en la santa iglesia Catedral, de Granada, a las ocho, doce y una, y, en la parroquia de San Agustín a las diez y media, en San Matías, la de las diez, en San Andrés a las ocho. Así como las que se digan en la iglesia parroquial de Izmalloz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viudo don Juan Lorca Martínez e hijos.

Granada, 4 de octubre de 1952

†

D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

**Don Ernesto Bernal Garrido**

TENIENTE DE AVIACION

Muerto en accidente el día 27 de septiembre pasado.

(R. I. P.)

Su director espiritual, Rvdo. P. Zaldívar; su desconsolada esposa, doña Francisca Fernández Ortega; hija, María José; hermano, don José (ausente); padres políticos, don Juan Fernández Díaz y doña Rosario Ortega Molina; hermanos políticos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, organizado por la Jefatura del aeródromo de Armilla, se celebrará mañana sábado, a las diez y media, en la basílica de San Juan de Dios, por cuyos favores los quedarán muy agradecidos. El novenario de misas, que comenzará el próximo día 9, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Sagrario; las misas gregorianas que se celebren en las Carmelitas Misioneras (antes Recogidas), a partir del día 21, a las ocho; las que tengan lugar mañana, a las siete, y el 10, a las diez, en la iglesia de los PP. Capuchinos, serán aplicadas también con igual intención.

Granada, 4 de octubre de 1952.

†

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por las almas de los señores

**Capitán, Don Pedro de Luque Pablos**

**Teniente, Don Ernesto Bernal Garrido**

**Brigada, Don Francisco Enamoneta Uztáriz**

**Sargento, Don Jesús Ruiz López**

Que murieron en acto de servicio, en accidente de aviación, el día 27 de septiembre de 1952

(R. I. P.)

El Ilmo. Sr. Coronel Jefe del Sector Aéreo, Base Aérea y 12.º Regimiento de Aviación; los señores Jefes, Oficiales, Suboficiales, Especialistas y Crona de esta Base,

RUEGAN a las autoridades y pueblo de Granada, asistan a los funerales que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán, hoy, a las diez y media de la mañana, en la basílica de San Juan de Dios, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 4 de octubre de 1952

En el para se celebró ayer ne acto de ap mico 1952-195 del rector, se su derecha to res Arzobispo, Gobernador ci Victorio, y su señor Godoy F do, los señores región, gene de la Audien mez Morales, iónel jefe del Bomerat. El Morales, tomó en el lugar q decano de la l

También se catedráticos d des, profesio Frente de Juve versitario, can y numerosas p El paraninfo lleo de alumo

El jefe provin Fernández Molí so en el que c labor del SEU n trativa, sino qu procura, que lo a la Universidad ta de servicio a

Expuso la tal SEU en el plan inauguración de en varios dist como la fundac

19. Anunció qu febrero se celeb greso nacional r de este tipo elementos repre tos distritos un desdes, a fin de

Entre otros tem tudante, se ac los viajes por fe de una gran c ministro de libros colar; ja creaci ro de cultura" derechos de n con carácter g ratorios y hosp cuenta de otras del ministerio que completará tendencias del de una Mutuali y al seguro tot plo, que un s sus estudios, millar, se vea y a dedicarse

bien anunció q librará, peric estudiar una aferran a la ju m funcionará llmado "de tr veranlega, a f comarca de cer del obrero esp la preocupación un vasto plan comprenderá o presentaciones

Terminó exp que las ferarq tridades en g to Español Un que merece pa objetivos social

El camarada muy aplaudido

DISCURSO DEL

A continuac Facultad de Fa soro Vellita, p apertura del c

**Primer ganado**

La Dirección a través de C Córdoba, orga de ganaderías a los trabajos lino y recomp que, acogien procedimientos nicos veterina los rendimien tos.

El plazo de 31 del actual serán remitida gional Lanero del Servicio p

En total se mis que osc 5.000 pesetas

Para más o naderos intere provincial de Ruiz.

**H**

Duran 5, 6 y 7 GR.

# En la Universidad se celebró ayer la solemne apertura del curso 1952-53

En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer, a las doce, el solemne acto de apertura del curso académico 1952-1953, bajo la presidencia del rector, señor Sánchez Agesta. A su derecha tomaron asiento los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, y subdelegado de Hacienda, Víctorio, y a su izquierda, señor Godoy Fonseca; y a su izquierda, los señores Capitán general de la región, general Rodrigo; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; gobernador militar, señor Canillas Hernández-Elena; y coronel jefe del Sector Aéreo, conde del Romeral. El alcalde, señor Ossorio Morales, tomó asiento en el estrado, en el lugar que le corresponde como decano de la Facultad de Derecho.

También se hallaban presentes los catedráticos de las distintas Facultades, profesores adjuntos, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna, y numerosas personalidades invitadas. El paraninfo estaba completamente lleno de alumnos.

El jefe provincial del SEU, camarada Fernández Molina, pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que la labor del SEU no es puramente administrativa, sino que su misión esencial es procurar que los estudiantes concurren a la Universidad con un auténtico espíritu de servicio a la Ciencia y a España.

Expuso la labor desarrollada por el SEU en el plano nacional y recordó la inauguración de seis colegios mayores en varios distritos universitarios, así como la fundación del periódico "Alcalá". Anunció que en el próximo mes de febrero se celebrará en Madrid un Congreso nacional de estudiantes, el primero de este tipo en España. Asistirán los elementos representativos de los distintos distritos universitarios y especialidades, a fin de exponer sus aspiraciones. Entre otros temas de interés para el estudiante, se acordará pedir rebaja en los viajes por ferrocarril; la constitución de una gran cooperativa para el suministro de libros costosos y material escolar; la creación de un llamado "seguro de cultura" para atender el pago de derechos de matriculas, facilitar éstas con carácter gratuito y asistir a laboratorios y hospitales. También se dará cuenta de otras iniciativas y de la labor del ministerio de Educación Nacional, que completará todos los servicios asistenciales del estudiante, entre ellos el de una Mutualidad con seguros sociales y el seguro total, para evitar, por ejemplo, que un alumno, apenas iniciados sus estudios, al sufrir una desgracia familiar, se vea obligado a suspenderlos y a dedicarse a otras actividades. También anunció que en El Escorial se celebrarán, periódicamente, cursos para estudiar una serie de problemas que afectan a la juventud estudiosa. Asimismo funcionará un servicio universitario llamado "de trabajo", durante la época veraniega, a fin de que el estudiante conozca de cerca las condiciones de vida del obrero español y lleve a los pueblos la preocupación por el saber, mediante un vasto plan de extensión cultural que comprenderá organización de tunas, representaciones teatrales, etc.

Terminó expresando su confianza en que las jerarquías nacionales y las autoridades en general presten al Sindicato Español Universitario todo el apoyo que merece para que pueda alcanzar los objetivos señalados.

El camarada Fernández Molina fue muy aplaudido.

**DISCURSO DEL PROFESOR DORRONSORO VELILLA**

A continuación, el catedrático de la Facultad de Farmacia, don José Dorronsoro Velilla, pronunció el discurso de apertura del curso, sobre el tema "Los nuevos elementos químicos", en el que expuso brillantemente el estado actual de nuestros conocimientos en esta rama de la ciencia y su conexión con los apasionantes problemas de la energía nuclear.

Comenzó dedicando un sentido recuerdo a los catedráticos desaparecidos, don José Pareja Yébenes y don Andrés López Prior, ambos de la Facultad de Medicina; y a los jubilados don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales, de Derecho, y don Fernando Escorial Manzano, de Medicina. También se refirió a la separación temporal de don Antonio Gallego y Burin, por su cargo de director general de Bellas Artes, y a la ausencia del profesor don Francisco González García, que ha pasado a ocupar la cátedra de Química inorgánica en la Universidad de Sevilla. Por último, en este capítulo de novedades del profesorado, dió la bienvenida al profesor don José Bernal Montero, titular de Derecho Canónico, trasladado de Oviedo, y al profesor don Juan Sánchez Montes, que viene a ocupar la cátedra de Historia general de la Cultura en la Facultad de Letras.

Entrando de lleno en el tema de su disertación, hizo historia de las investigaciones en torno a los elementos constitutivos de la materia: estructura atómica, reacciones nucleares, reacciones de protones y neutrones y reacciones con neutrones, que dieron por resultado la creación de la pila de uranio con reacción en cadena autosostenida, realizada por Fermi y puesta en marcha el día 2 de diciembre de 1942; y la fabricación, después, de la primera bomba atómica ensayada con el más completo éxito en las llanuras de Nuevo Méjico, el 16 de julio de 1945. Si bien es verdad—dijo— que la consecución de la bomba atómica fué el acontecimiento más sensacional y trascendente, lo es mucho más, en el orden científico, la puesta en marcha de la pila de uranio en cuanto representa la posible obtención de nuevos elementos, unos totalmente desconocidos y otros tan solo obtenidos anteriormente en cantidades casi imponderables.

Extendiéndose a continuación en el estudio de los nuevos elementos químicos descubiertos por Noddack, Tacke y Berg, y otros grandes investigadores. Señalamos —dijo— que el gran progreso que ha conducido al descubrimiento de los nuevos elementos químicos no representa tan solo un éxito de índole puramente científica, pues la técnica aprovecha estas nuevas enseñanzas, y la fabricación artificial de elementos desconocidos hace escasos años, es hoy una realidad. La vieja idea de la transmutación de unos elementos en otros no es ya el utópico objetivo que escapaba un día y otro de las manos temblorosas de aquellos magos subterráneos. Hoy, el hombre, de un modo consciente, dirige la transformación de los átomos, al menos en un buen número de ocasiones. Pero el balance de la situación actual parangonada con la de aquellos viejos tiempos, no deja de ser muy amarga. Los alquimistas perseguían en sus pretendidas transmutaciones la posesión de la riqueza y el bienestar: los nucleofísicos, por el momento, sólo han conseguido como resultado práctico de sus desvelos, la destrucción y la muerte.

Confiamos no obstante —terminó diciendo— en que, en un futuro próximo, sea también realidad el tan anunciado aprovechamiento de la energía nuclear en bien de la Humanidad.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

**RELACION DE PREMIOS EXTRAORDINARIOS**

Durante el pasado curso obtuvieron premio extraordinario los alumnos siguientes:

De Medicina, don Manuel Cruz Hernández y don Antonio Rodríguez López; de Ciencias, señorita Gabriela Monreal de Castro; de Letras, sección semítica, señoritas María de la Cabeza Rivera Sánchez y María Luisa Serrano Moreno. Sección de Románicas, don Antonio Torres.

**ZARAGOZA, 3. (CIFRA).—**Esta tarde, a las siete, se celebrará la solemne inauguración de la XII Feria oficial y nacional de Muestras, bajo la presidencia del director general de Comercio, don Fernando Cardenera, en representación del ministro del ramo.

## El catedrático de Farmacia señor Dorronsoro Velilla, expuso en su discurso inaugural el gran avance de la investigación nuclear

## El jefe provincial del SEU destacó la intensa labor de la Organización estudiantil.-Presidieron las primeras autoridades provinciales

En el paraninfo de la Universidad se celebró ayer, a las doce, el solemne acto de apertura del curso académico 1952-1953, bajo la presidencia del rector, señor Sánchez Agesta. A su derecha tomaron asiento los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera; Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, y subdelegado de Hacienda, Víctorio, y a su izquierda, señor Godoy Fonseca; y a su izquierda, los señores Capitán general de la región, general Rodrigo; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; gobernador militar, señor Canillas Hernández-Elena; y coronel jefe del Sector Aéreo, conde del Romeral. El alcalde, señor Ossorio Morales, tomó asiento en el estrado, en el lugar que le corresponde como decano de la Facultad de Derecho.

También se hallaban presentes los catedráticos de las distintas Facultades, profesores adjuntos, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Genovés Laguna, y numerosas personalidades invitadas. El paraninfo estaba completamente lleno de alumnos.

El jefe provincial del SEU, camarada Fernández Molina, pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que la labor del SEU no es puramente administrativa, sino que su misión esencial es procurar que los estudiantes concurren a la Universidad con un auténtico espíritu de servicio a la Ciencia y a España.

Expuso la labor desarrollada por el SEU en el plano nacional y recordó la inauguración de seis colegios mayores en varios distritos universitarios, así como la fundación del periódico "Alcalá". Anunció que en el próximo mes de febrero se celebrará en Madrid un Congreso nacional de estudiantes, el primero de este tipo en España. Asistirán los elementos representativos de los distintos distritos universitarios y especialidades, a fin de exponer sus aspiraciones. Entre otros temas de interés para el estudiante, se acordará pedir rebaja en los viajes por ferrocarril; la constitución de una gran cooperativa para el suministro de libros costosos y material escolar; la creación de un llamado "seguro de cultura" para atender el pago de derechos de matriculas, facilitar éstas con carácter gratuito y asistir a laboratorios y hospitales. También se dará cuenta de otras iniciativas y de la labor del ministerio de Educación Nacional, que completará todos los servicios asistenciales del estudiante, entre ellos el de una Mutualidad con seguros sociales y el seguro total, para evitar, por ejemplo, que un alumno, apenas iniciados sus estudios, al sufrir una desgracia familiar, se vea obligado a suspenderlos y a dedicarse a otras actividades. También anunció que en El Escorial se celebrarán, periódicamente, cursos para estudiar una serie de problemas que afectan a la juventud estudiosa. Asimismo funcionará un servicio universitario llamado "de trabajo", durante la época veraniega, a fin de que el estudiante conozca de cerca las condiciones de vida del obrero español y lleve a los pueblos la preocupación por el saber, mediante un vasto plan de extensión cultural que comprenderá organización de tunas, representaciones teatrales, etc.

Terminó expresando su confianza en que las jerarquías nacionales y las autoridades en general presten al Sindicato Español Universitario todo el apoyo que merece para que pueda alcanzar los objetivos señalados.

El camarada Fernández Molina fue muy aplaudido.

**DISCURSO DEL PROFESOR DORRONSORO VELILLA**

A continuación, el catedrático de la Facultad de Farmacia, don José Dorronsoro Velilla, pronunció el discurso de apertura del curso, sobre el tema "Los nuevos elementos químicos", en el que expuso brillantemente el estado actual de nuestros conocimientos en esta rama de la ciencia y su conexión con los apasionantes problemas de la energía nuclear.

Comenzó dedicando un sentido recuerdo a los catedráticos desaparecidos, don José Pareja Yébenes y don Andrés López Prior, ambos de la Facultad de Medicina; y a los jubilados don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales, de Derecho, y don Fernando Escorial Manzano, de Medicina. También se refirió a la separación temporal de don Antonio Gallego y Burin, por su cargo de director general de Bellas Artes, y a la ausencia del profesor don Francisco González García, que ha pasado a ocupar la cátedra de Química inorgánica en la Universidad de Sevilla. Por último, en este capítulo de novedades del profesorado, dió la bienvenida al profesor don José Bernal Montero, titular de Derecho Canónico, trasladado de Oviedo, y al profesor don Juan Sánchez Montes, que viene a ocupar la cátedra de Historia general de la Cultura en la Facultad de Letras.

Entrando de lleno en el tema de su disertación, hizo historia de las investigaciones en torno a los elementos constitutivos de la materia: estructura atómica, reacciones nucleares, reacciones de protones y neutrones y reacciones con neutrones, que dieron por resultado la creación de la pila de uranio con reacción en cadena autosostenida, realizada por Fermi y puesta en marcha el día 2 de diciembre de 1942; y la fabricación, después, de la primera bomba atómica ensayada con el más completo éxito en las llanuras de Nuevo Méjico, el 16 de julio de 1945. Si bien es verdad—dijo— que la consecución de la bomba atómica fué el acontecimiento más sensacional y trascendente, lo es mucho más, en el orden científico, la puesta en marcha de la pila de uranio en cuanto representa la posible obtención de nuevos elementos, unos totalmente desconocidos y otros tan solo obtenidos anteriormente en cantidades casi imponderables.

Extendiéndose a continuación en el estudio de los nuevos elementos químicos descubiertos por Noddack, Tacke y Berg, y otros grandes investigadores. Señalamos —dijo— que el gran progreso que ha conducido al descubrimiento de los nuevos elementos químicos no representa tan solo un éxito de índole puramente científica, pues la técnica aprovecha estas nuevas enseñanzas, y la fabricación artificial de elementos desconocidos hace escasos años, es hoy una realidad. La vieja idea de la transmutación de unos elementos en otros no es ya el utópico objetivo que escapaba un día y otro de las manos temblorosas de aquellos magos subterráneos. Hoy, el hombre, de un modo consciente, dirige la transformación de los átomos, al menos en un buen número de ocasiones. Pero el balance de la situación actual parangonada con la de aquellos viejos tiempos, no deja de ser muy amarga. Los alquimistas perseguían en sus pretendidas transmutaciones la posesión de la riqueza y el bienestar: los nucleofísicos, por el momento, sólo han conseguido como resultado práctico de sus desvelos, la destrucción y la muerte.

Confiamos no obstante —terminó diciendo— en que, en un futuro próximo, sea también realidad el tan anunciado aprovechamiento de la energía nuclear en bien de la Humanidad.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

**RELACION DE PREMIOS EXTRAORDINARIOS**

Durante el pasado curso obtuvieron premio extraordinario los alumnos siguientes:

De Medicina, don Manuel Cruz Hernández y don Antonio Rodríguez López; de Ciencias, señorita Gabriela Monreal de Castro; de Letras, sección semítica, señoritas María de la Cabeza Rivera Sánchez y María Luisa Serrano Moreno. Sección de Románicas, don Antonio Torres.

**ZARAGOZA, 3. (CIFRA).—**Esta tarde, a las siete, se celebrará la solemne inauguración de la XII Feria oficial y nacional de Muestras, bajo la presidencia del director general de Comercio, don Fernando Cardenera, en representación del ministro del ramo.

res Fernández y don Pascual González Guzmán; de Derecho, don Manuel Jiménez de Parga Cabrera, don Juan García Valdecasas y García Valdecasas y don Eduardo Roca Roca; y de Farmacia, don Enrique Montoya Gómez y don Aurelio Porras Molina.

Examen de Estado: Don Enrique Muñoz Canito, don Gonzalo José Alemany Esteban, don José Díaz Colón, don Antonio Pérez Montesinos, don Blas Lara Pozuelo, don Manuel Rodríguez Gallego, don José María Morales Montoro y don Luis Morell Ocaña. En Tetuán, don Gabriel Serfaty Laredo y la señorita Consuelo Pulido Bernabé; y en Melilla, don Julio López Gorgé.

Durante el curso académico 1951-1952 fueron matriculados los siguientes alumnos:

Facultad de Medicina.—Alumnos oficiales, 823; libres, 186. Total, 1.009. Enseñanzas especiales: practicantes, 121; matronas, 20. Total, 141.

Facultad de Ciencias.—Alumnos oficiales, 130; libres, 54. Total, 184.

Facultad de Letras.—Alumnos oficiales, 117; libres, 78. Total, 195.

Facultad de Derecho.—Alumnos oficiales, 865; libres, 983. Total, 1.748.

Facultad de Farmacia.—Alumnos oficiales, 595; libres, 178. Total, 773.

Terminada la lectura de estos datos, correspondientes a la memoria del curso anterior, el rector, señor Sánchez Agesta, en nombre de S. E. el jefe del Estado, declaró abierto el curso académico 1952-1953.

**MISA EN SANTOS JUSTO Y PASTOR**

Antes del solemne acto en el paraninfo, se dijo en la capilla universitaria (Santos Justo y Pastor) una misa del Espíritu Santo, presidida por el rector, señor Sánchez Agesta, con el claustro universitario; provisor del Arzobispado, doctor García Arias; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna; teniente coronel Sánchez Cortina, en representación de la autoridad militar; rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago y otras personalidades.

Concurrieron también al pladoso acto numerosos alumnos de las distintas Facultades.

**HOY, APERTURA DEL CURSO EN LA FACULTAD TEOLÓGICA**

Esta mañana se celebrará la solemne apertura de curso en la Facultad Teológica de Cartuja, con asistencia del señor Arzobispo y autoridades.



**LOS DELICADOS MODELOS DE NUESTRA Sección de Peletería**

han sido seleccionados con el conocimiento que nos dieron los muchos años de experiencia, creemos interesante aconsejar a usted que no decida la elección de su ABRIGO, CHAQUETON, CAPA, CUELLO o BOLERO de piel sin antes visitar la

**Sección de Peletería DE ALMACENES Puerto Rico**

GRAN EXPOSICION durante los días 4 y 5 en nuestro establecimiento de REYES CATOLICOS

PUBLISOL

## EXAMEN DE ESTADO Tercera y última relación de admitidos en el ejercicio escrito

Tercera y última relación de alumnos declarados admitidos en el ejercicio escrito del examen de Estado, cuyos números están comprendidos entre el número 17 y el 514, ambos inclusive:

17	19	34	37	38	39	45	46	47	66	73
74	75	76	77	78	79	81	82	90	91	92
109	130	133	134	137	145	152	153	156	159	161
162	174	175	176	177	178	179	182	183	184	185
187	190	194	197	200	210	213	216	217	218	220
222	224	225	227	228	229	230	236	243	247	248
258	259	265	266	267	268	269	270	271	285	288
280	290	292	295	296	299	300	303	304	313	315
316	317	318	321	325	326	331	335	336	339	388
389	390	391	392	393	394	395	396	398	405	417
418	423	427	428	429	431	432	437	447	449	450
451	468	469	479	481	490	492	498	507	508	509
512										

Los alumnos comprendidos en esta relación deberán comparecer ante los tribunales números 4 de Ciencias y Letras, el próximo lunes, día 6, por la tarde, a las horas que oportunamente se señalarán en el tablón de anuncios.

**PRUEBAS ORALES**

Los alumnos que han de examinarse de las pruebas orales deben consultar

el tablón de anuncios de examen de Estado, en el que figura un cuadro con los tribunales de Ciencias y Letras ante los que han de comparecer.

**INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA**

Titulos de maestro "Miguel García Martín".— Los alumnos del Magisterio que hayan terminado sus estudios durante el curso 1951-52, podrán presentar en un plazo de un mes, a contar desde hoy, las instancias para obtener uno de los títulos "Miguel García Martín", uno para maestro y otro para maestra, que anualmente costea esta fundación.

Las condiciones exigidas son: ser hijo de maestro, carecer de medios económicos y haber cursado sus estudios con aprovechamiento.

**Retirada de documentos.**— Los documentos del pasado curso especial de rurales pueden ser recogidos por los interesados o por persona autorizada, en la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria, en horas de oficina.

**ESCUELA DE PUERICULTURA**

Inscripción de alumnos.—La Escuela departamental de Puericultura convoca la inscripción de alumnos de los distin-

tos grados de enseñanza con arreglo a lo dispuesto en el reglamento del "Boletín Oficial del Estado" del día 25 de Junio de 1947 y la circular de la Dirección general de Sanidad ("Boletín Oficial del Estado" de 10 de octubre de 1948).

Los alumnos aspirantes a los distintos grados de médicos-puericultores titulados, enfermeras puericultoras, matronas puericultoras, puericultoras diplomadas y auxiliares de puericultura, deberán dirigir su solicitud al director de la Escuela, acompañada de la documentación correspondiente, hasta el próximo día 15, inclusive, a las dos de la tarde, en la secretaría del Instituto Provincial de Sanidad, a donde también pueden dirigirse para informarse de todo lo relacionado con tales cursos.

**OSLO, 3. (EFE).—** Este año no se concederá el premio Nóbel de la Paz. La Comisión noruega del premio Nóbel ha publicado el siguiente y lacónico comunicado: «La Comisión Nóbel ha decidido no conceder este año el premio de la paz. El premio se reservará para el año próximo».

**HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR**

Durante los días **SALOBRENA** celebra sus tradicionales fiestas **NTRA. SRA. DEL ROSARIO** en honor de su Patrona **GRANDES VERBENAS Y FESTEJOS POPULARES**

# El doblaje, cuestión batallona de nuestro cine

## Quizás la solución estaría en autorizar únicamente el doblaje de las películas de primer orden

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID). — ¿Puede subsistir nuestro cine sin la ayuda estatal? Esta pregunta se ha formulado muchas veces y son pocas la que obtuvo respuesta afirmativa. El criterio más general, entre los profesionales, supone que tal independencia sólo será posible en el futuro, cuando la producción española haya conseguido establecerse en el propio país y conquistar a los públicos extranjeros, cosas ambas que hacen por ahora absolutamente precisa la protección del Estado.

La protección existe, de una forma o de otra, desde una docena de años atrás. Fue siempre generosísima, pero siempre mostró quebras en su aplicación, y no por culpa de quienes la dictaron ni de quienes la pusieron en práctica, sino de los avispados ventajistas que supieron descubrir sus rendijas para deslizarse por ellas sacudiéndose alegremente todas las responsabilidades. Ahora hay normas nuevas de protección; todos las accioneros con júbilo, pero no tardaron en mostrar su desconfianza ante las rendijas que contienen, y que si impiden las ganancias anteriores, no impiden otras maneras de provecho particular sino ventaja para la auténtica cinematografía española.

Una voz autorizada entre las mejores comenta la situación. Es la de don Fernando Luca de Tena, que desde hace mucho tiempo comparte con el ejercicio de su carrera —es decano del Colegio de Ingenieros Industriales de Madrid— la dedicación cinematográfica; por su dominio de los problemas que a la industria del cine se refieren, fué elegido presidente de la Junta nacional que funciona en el Sindicato del Espectáculo. Don Fernando Luca de Tena ha hablado, en conversación periodística, de las cosas que ocurren en el cine español. Sus

palabras tienen mesura y profundidad; no son juicios a la ligera, sino fruto de meditación y de conocimiento. Quisiera el señor Luca de Tena, como buen español que es, que el cine español disfrutase del máximo prestigio, que se tradujera el esfuerzo en muchas películas cada año y que para todos los que lo merecen abundara el trabajo. Para conseguirlo propone soluciones, que pueden reducirse a tres: una de índole negativa; dos absolutamente afirmativas. La primera se refiere al doblaje; las otras atañen a la clasificación previa y a la reversión de los impuestos a los productores.

### EL DOBLAJE, CUESTION BATALLONA

El doblaje es cuestión batallona; el grave error estuvo en declararlo obligatorio. «Entrega nuestro idioma a los países extranjeros —dice el señor Luca de Tena— y a causa de este gravísimo perjuicio que se le causa a la cinematografía española, recibe (esta) una ayuda mínima en pesetas procedentes de la misma cinematografía. No es compensación estimable, ni muchísimo menos; no lo es para el daño artístico que el doblaje causa al cine, y menos todavía para el económico. Cuando no existía el doblaje o se aplicaba pocas veces, los empresarios españoles buscaban afanosamente películas habladas en español; la mayoría de los distribuidores encabezaban sus listas de material con películas españolas, que por modestas que fuesen, garantizaban la explotación de las extranjeras por el mayor aprecio que de ellas hacía el público. Hoy, con la coacción del idioma, se establece un trato de aparente igualdad, que es desigualdad notoria; consiste en dar al más poderoso enemigo las mejores armas para vencer.

Pero la supresión del doblaje aparece ya como un problema de muy difícil solución. Se han creado intereses poderosos, nacionales y extranjeros; se ha hecho el público a la funesta modalidad, que le resulta evidentemente más cómoda que la lectura de los letrados superpuestos con que antes del doblaje obligatorio solían exhibirse los filmes extranjeros. El público tiene también sus derechos y no sería lícito desilusionarle de un plumazo. Cabría, no obstante, una regulación, una reducción paulatina del número de películas mercedoras del honor de ser dobladas a nuestra lengua. Que ese honor se reservase a aquellas producciones dignas de la máxima difusión por sus estupendas calidades técnicas y artísticas, por sus valores de sublimada importancia espiritual. Las otras, las vulgares, las absurdas y hasta nocivas, pueden quedarse en el respectivo idioma, con lo cual ganaremos todos.

### LA CLASIFICACION PREVIA

Don Fernando Luca de Tena no se hace ilusiones sobre la cuestión del doblaje, seriamente apuntada por él. Nunca, por otra parte, son tan beneficiosas las soluciones negativas como las afirmativas, porque construye sobre bases en utilidad a toda tarea destructora. La clasificación previa y la reversión de los impuestos centran la trascendental teoría del señor Luca de Tena. Son dos puntos cruciales, llenos de ventajas y sin inconvenientes. La clasificación previa serviría para dar confianza y oportunidades. La reversión de los impuestos conduciría a algo tan elemental y tan precioso como es la búsqueda del público por los productores, que por mucho tiempo se desentendieron de él para dar gusto exclusivamente a determinados organismos oficiales.

Pero el tema es muy amplio y habrá que seguirlo en otro o en otros días.

C. FERNANDEZ CUENCA.

## Anúnciese en PATRIA

### Coliseo Olympia

Desde las CINCO. UNIVERSAL FILMS presenta la maravillosa película en tecnicolor

## EL PIEL ROJA

(Tolerada menores) con VAN HEFLYN, IVONNE DE CARLO y PRESTON FOSTER. HOY está a la venta la localidad numerada de MAÑANA.

EL MARTES: ESTRENO de la divertida película **Ellas somos nosotros**

## LOS ESTRENOS

ALIATAR.—«Tempestad en la cumbre»

Un "film" realmente conmovedor, cuyas imágenes plasman los sentimientos más nobles y humanos a través de un argumento original e interesante, que sirve de base a la gran Claudette Colbert para realizar la más exquisita película de su carrera.



C. Colbert

La acción discurre entre los muros de un convento, en el que se han refugiado los habitantes de una región inglesa inundada por las lluvias. Tan singular escenario ayuda a incrementar el dramatismo de la acción, suavizado por pinceladas de infinita ternura que le dan una mayor variedad y aumentan el especial interés de la trama: el patético relato de una joven condenada a muerte, la víspera de su ejecución. Ha sido acusada de asesinato y tan pronto se restablezcan las comunicaciones será puesta en manos del verdugo. No hay quien escuche sus protestas de inocencia, y únicamente sor María, directora del hospital del convento, acude en su ayuda.

Si «Tempestad en la cumbre» no tuviera ninguno de los muchos valores que se conjugan y aun para hacerla una película excepcional, bastarían los expresivos ojos de Claudette Colbert para salir entusiasmados. Pocas veces unas pupilas han hablado un lenguaje más diverso y más intenso. La piedad, la decisión, la duda, la indulgencia, la verdad, la sorpresa, el terror y el perdón encuentran en ellos vigorosa y exacta interpretación.

Ann Blyth tiene a su cargo un papel intensamente dramático, que matiza con justa sobriedad e indudable acierto. Robert Douglas, Philip Friend, Anne Crawford, Gladys Cooper y Michael Patte completan el reparto y contribuyen al éxito del "film", dirigido por Douglas Sirk con mano maestra.—MICKEY.

CERVANTES. — «Abbott y Costello vuelven de la guerra».

«¿Que cómo es esta película? Pues... como todas las de esta formidable pareja de cómicos. Su argumento no tiene ni pies ni cabeza y en todos sus aspectos es un puro disparate. Pero ha sido hecha así, adrede, para provocar la carcajada, y lo consigue, aunque luego, en frío, nos llamemos interiormente idiotas por reír una cosa que no tiene gracia.

«Abbott y Costello vuelven de la guerra» cumple con creces el fin perseguido: hacer reír, como sea y de la manera que sea. Aunque el "film" no merezca tal nombre.—M.

## Teatro

En su domicilio ha dado lectura Juan Ignacio Luca de Tena a su comedia destinada a la compañía titular del teatro Lara «Don José, Pepe y Pepito», totalmente terminada.

A la lectura asistieron, entre otros, Cayetano Luca de Tena y Guillermo Marín, cuya nueva formación representará dicha obra en provincias durante su ya próxima salida, y a cuya compañía ha sido incorporada Margarita Robles y una primerísima actriz cuyo nombre no podemos publicar aún.

La comedia del señor Luca de Tena causó gratísima impresión entre los oyentes, quienes aseguran ser la mejor producción del comedólogo.

## Charlemos de Cine

El lunes comenzará en Madrid el rodaje de una película que dirige Rafael Gil y que realizará la empresa cinematográfica «Aspa Film», al frente de la cual actúa el gulfonista Vicente Escrivá, especializado en producciones de tipo religioso o, al menos, de exaltación de figuras y motivos católicos. Unos días después, el sábado siguiente, se estrenará «Sor Intrépida», de los mismos director y gulfonista. Esta película ha sido declarada de interés nacional.

### Coliseo Olympia

Desde las CINCO. UNIVERSAL FILMS presenta la maravillosa película en tecnicolor

## EL PIEL ROJA

(Tolerada menores) con VAN HEFLYN, IVONNE DE CARLO y PRESTON FOSTER. HOY está a la venta la localidad numerada de MAÑANA.

EL MARTES: ESTRENO de la divertida película **Ellas somos nosotros**

### One Granada

Desde las CINCO. 20th. Century Fox presenta la superproducción en TECNICOLOR

## EN LA COSTA AZUL

(Autorizada mayores) con GENE TIERNEY y DANNY KAYE. HOY está a la venta la localidad numerada de MAÑANA.

Seguidamente: Un gran acontecimiento cinematográfico. ESTRENO de LA HERMANA SAN Sulpicio por Carmencita Sevilla y Jorge Mistral.

# CINE

CINE GRAN VIA  
HOY, ULTIMOS DIAS!  
R. K. O. RADIO FILMS presenta la maravillosa superproducción de dibujos animados,

Tiermal!  
Apasionante!  
Magnífica!  
Graciosa!  
UNA MARAVILLA DE Walt Disney **Bambi** COLOR POR TECHNICOLOR

(TOLERADA MENORES)  
Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15  
NOTA. — Las localidades de la numerada de mañana, sesión de las SIETE, están a la venta DESDE HOY.  
Seguidamente: CAMINO DE RIO

## CERVANTES

### HOY DESDE LAS CINCO VUELVEN DE LA GUERRA

(TOLERADA MENORES) CON BUD ABBOTT Y LOU COSTELLO

Sensacional llamada a la capacidad de risa de todos los públicos del mundo.

LA PAREJA COMICA DE ACTUALIDAD, EN UN FILM DE ESCANDALOSA GRACIA

ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES NUMERADAS PARA MAÑANA A LAS 7

ALIATAR CINEMA  
HOY. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15. La extraordinaria sup. UNIVERSAL FILMS

## Tempestad en la cumbre

(Autorizada para todos los públicos)

Por las dos famosísimas estrellas ANN BLYTH y CLAUDETTE COLBERT con ROBERT DOUGLAS y PHILIP FRIEND.

La inocencia apoyada por la fe triunfa sobre rastrear pasiones.

Están a la VENTA las localidades para la sesión numerada de mañana, DOMINGO, a las siete.

GRAN TEATRO  
ISABEL LA CATOLICA

HOY, GRANDIOSO EXITO!  
Suevia Films presenta la emocionante producción americana de aventuras del Oeste.

Glenn William FORD-HOLDEN  
**El Hombre del Colorado**  
Elian DREW  
Director: HENRY LEVIN  
TECHNICOLOR

(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15.  
NOTA. — Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

SEGUIDAMENTE: LA EGOISTA Por BETTIE DAVIS.

## NACIONAL

HOY SABADO ¡A reír con

### LUIS SANDRINI!

El cómic más cómic de todos los cómicos viendo la película

## EL BAÑO DE AFRODITA

(Autorizada mayores)  
Con SANDRINI hace pareja de principal interpretación la lindísima estrella CHARITO GRANADOS

Imperial Cinema  
HOY, INAUGURACION DE NUESTRA TEMPORADA DE GRANDES EXITOS con la alegre producción de carácter andaluz

## La Marquesona

(Autorizada mayores). Por PASTORA IMPERIO - LUCHY SOTO - JESUS TORDESILLAS. NOTA. — La instalación en nuestro local de dos magníficos equipos sonoros hará de esta película una magnífica proyección. ALEGRIA... CASTAÑUELAS... BAILES... CANCIONES... No dejen de ver esta simpática producción y pasarán un rato agradable.

## Principe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Con éxito arrollador continúa proyectándose el divertidísimo TECHNICOLOR

## EL INSPECTOR GENERAL

Por DANNY KAYE (Tolerada menores)

## Cincuenta y dos señoritas inglesas, a reforzar las defensas del Peñón

### Visten uniformes ligeritos Fondea en Lisboa la sexta escuadra norteamericana

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 3. (CIFRA).—Comunican de Gibraltar que han llegado en avión a aquella plaza veinticinco señoritas pertenecientes al Ejército femenino británico, que formarán parte de las defensas del Peñón, y completarán el destacamento 94 de la 54 batería anti-aérea.

Con anterioridad habían llegado otras veintiseis al mando también de oficiales femeninos. Estas fuerzas proceden de los campamentos de artillería del condado de Surrey y antes de partir para Gibraltar fueron inspeccionadas por la princesa real.

Las muchachas salieron del Reino Unido con uniforme de invierno que al llegar a Gibraltar cambiaron por otros más ligeros. El lunes serán inspeccionadas por el gobernador militar de la plaza.

### BUQUES NORTEAMERICANOS, EN LISBOA

LISBOA, 3. (EFE).—La sexta escuadra de la flota de los Estados Unidos, con veintiséis navios y 16.000 marineros, permanecerá seis días en la desembocadura del Tajo. La Escuadra, en la que figuran los grandes portaaviones «F. D. Roosevelt» y «Mar de Coral» viene al mando del vicealmirante Cassidy, y tres oficiales generales. Componen la flota dos portaaviones, dos cruceros pesados, dieciséis destructores, un barco cisterna, un navio auxiliar y un transporte de barcasas de desembarco, además de tres buques-oficinas.

El almirante Cassidy declaró a los periodistas que Portugal y los Estados Unidos deben estrechar la amistad que les une, y que esta visita contribuirá a conseguir los objetivos deseados.

## HIPOTECAS

con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES ANUAL, 4 y 1/2%

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.

TRAMITACION RAPIDA

## DOGOCA y HERGON, S. I.

Avda. José Antonio, 55. MADRID  
Para informes: Don FRANCISCO GARCIA RUZ. Graya, 12 m. 43. — GRANADA.

Sábado, 4  
DEP  
BIG  
no pu  
en el  
Está  
prohibido  
que hay  
en los cl  
Siguen l  
con M  
Nuestro go  
ban anoche  
da, a propos  
bidos de Ma  
guardameta  
figlieri. Co  
cipio, fué co  
deración Esp  
general, sei  
por teléfono  
Cristiá que  
de jugador  
gresar de ni  
de Segunda  
nacionalidad  
Pronunciada  
glori marchar  
desde donde,  
je al Brasil.  
su contrari  
puestos a fic  
se lamentaba  
federativa qu  
el Granada,  
seo.  
M  
El guarda  
Lovera, recor  
presidente de  
dones con e  
dia en que  
cambio de ir  
mayor" y no  
puesto que n  
no de la dir  
nómicas del  
tres referen  
bles.  
MEJOR  
Ante el en  
Carmen, el  
Vérgules, el  
no sabe tod  
ventar, pen  
siones de M  
tres siguen  
es que ayer  
hasta mañan  
cognita, si  
tres puedan  
fuerza de in  
brá algunas  
po, reincorp  
fensa y Cuen  
En cuanto a  
dilla serán l  
González Te  
Mompden en  
El "once"  
Vicente, Mil  
za; Pintos,  
JUN MON  
Durante e  
ligado ayer  
para probar  
y Martin Lu  
vedo por el  
mansa. El s  
dos los pre  
co" —asi s  
quedará con  
alguien ins  
GUE  
Ya está  
distención  
alejado de  
varias sem  
de alta por  
mismo inic  
Anúncie

Suscríbase a PATRIA

# DEPORTES

## BIGLIERI no puede jugar en el Granada

Está terminantemente prohibido por la Federación que haya extranjeros en los clubs de Segunda

Siguen las negociaciones con Martín Lovera

Nuestro gozo en un pozo, comentaban anoche los directivos del Granada, a propósito de los informes recibidos de Madrid sobre el fichaje del guardameta internacional argentino, Biglieri. Como se temía en un principio, fué consultado el caso a la Federación Española, y su secretario general, señor Ramírez, manifestó por teléfono a los señores Dávila y Cristóbal que Biglieri, por su condición de jugador extranjero, no podía ingresar de ninguna manera en un club de Segunda División ni aun siendo de nacionalidad argentina.

Pronunciada así la Federación, Biglieri marchará esta mañana a Madrid, desde donde, seguramente, seguirá via-



BIGLIERI

je al Brasil. Los directivos no ocultaron su contrariedad, ya que estaban dispuestos a ficharlo, y el propio jugador se lamentaba también de la prohibición federativa que le priva de ingresar en el Granada, como hubiera sido su deseo.

### MARTIN LOVERA

El guardameta santanderino Martín Lovera, recomendado al Granada por el presidente del Jaén, sigue en negociaciones con el club desde el miércoles, día en que llegó. Anoche celebró un cambio de impresiones con la "plana mayor" y no se sabe si fichará o no, puesto que no hay unanimidad en el seno de la directiva. Las pretensiones económicas del jugador son, según nuestras referencias, enteramente razonables.

### MEJORAN LOS LESIONADOS

Ante el encuentro de mañana, en Los Cármenes, a las cuatro y media, con el miércoles, el entrenador Manolo Ibáñez no sabe todavía la alineación que presentará, pendiente del estado de las lesiones de Millán, González y Rafa. Los tres siguen mejorando, pero la realidad es que ayer no pudieron entrenarse, y hasta mañana no se resolverá esta incógnita, si bien se confía en que los tres puedan alinearse, aunque sea a fuerza de inyecciones. En este caso habrá algunas modificaciones en el equipo, reincorporándose Vicente en la defensa y Cuerva en la media, con Suezá. En cuanto a la delantera, Pintos y Padilla serán los extremos. Si la lesión de González le impidiera jugar, saldría Mompelán en su puesto.

El "once" más probable será: Oreja; Vicente, Millán, González; Cuerva, Suezá; Pintos, Rueda, Rafa, Cea, Padilla.

### UN MONO, MASCOTA DEL EQUIPO?

Durante el partido de entrenamiento jugado ayer mañana, en Los Cármenes, para probar a los guardameta Biglieri y Martín Lovera, surgió un mono, llevado por el directivo don Fernando Almansa. El simio hizo las delicias de todos los presentes. No sabemos si "Perico" — así se llama el cuadrúmano — se quedará como mascota del equipo, como alguien insinuó.

### GUERRERO, DADO DE ALTA

Ya está Guerrero restablecido de la distensión muscular que le ha tenido alejado de los campos de juego durante varias semanas. Guerrero ha sido dado de alta por el médico del club y ayer mismo inició los entrenamientos.

Anúnciese en PATRIA

# EXCLUSIVAS CINEMATOGRAFICAS

## J. M. Ortiz

OFICINAS: JULIO CESAR, 3 Y 5 SEVILLA TELF. 25950-26017-20323

### Avance DE LAS PELICULAS QUE PRESENTA EN LA TEMPORADA 1952-53

**Café Cantante**  
(DRAMA)  
IMPERIO ARGENTINA  
RICARDO TRIGO  
DIRECTOR: Antonio Mompelán

**La leyenda de GENOVEVA** (DRAMA)  
ROSSANO BRAZZI  
ANNA VERNON  
DIRECTOR: Arthur Maria Rabenalt

**Angelito Negro**  
(DRAMA)  
ANGELO - ISA POLA  
Antonio Machín canta el bolero  
Angelitos negros  
DIRECTOR: Leonardo de Mitri

**EL JOROBADO O LA ESTOCADA DE LAGARDERE**  
(DRAMA)  
JORGE NEGRETE  
GLORIA MARIN  
DIRECTOR: Jaime Salvador

**Antonio de Padua**  
(DRAMA RELIGIOSO)  
ALDO FABRIZI  
ALDO FIORELLI  
SILVANA PAMPANINI  
DIRECTOR: Pietro Francisci

**BUENOS AIRES A LA VISTA**  
(REVISTA MUSICAL)  
BLANQUITA AMARO  
AGUSTIN IRUSTA  
DIRECTOR: Bayón Herrera

**Se vende una canción**  
(REVISTA MUSICAL)  
MARGARET LOCKWOOD  
VIC OLIVER  
DIRECTOR: Walt Guest

**La ley del revólver**  
(AVENTURAS)  
WILLIAM BOY  
CLARA KIMBALL  
DIRECTOR: Nafe Walf

**BODA EN EL INFIERNO**  
(DRAMA)  
CONCHITA MONTENEGRO - JOSE NIETO  
MANOLO MORAN  
DIRECTOR: Antonio Román

**Cándida Millonaria**  
(COMEDIA COMICA)  
NINI MARSHALL  
ALBERTO BELLO  
DIRECTOR: Alejandro Maximino

**El Rey de la Policía Montada**  
- DOS JORNADAS  
ACCION - AVENTURAS - DINAMISMO  
ALLAN LANE  
ROBERT STRANGE  
ROBERT KELLARD

**REPOSICIONES**

EN PREPARACION: CORALITO PRODUCCION ESPAÑOLA DE AMBIENTE ANDALUZ

INCA, CONSEJO DE PUBLICIDAD - SEVILLA

## LA MEJOR SOLUCION

HACE unos días recogimos unas declaraciones del presidente de la Nacional, Sancho Dávila, en las que decía éste que Ricardo Zamora no embarcaba para América hasta mediados de temporada, palabras que no dejaban traslucir si Zamora continuaría o no en su cargo de seleccionador hasta emprender el viaje, planteábamos la cuestión de si sería beneficioso o perjudicial que la intensa temporada internacional que España tiene ya acordada quedase dividida en dos partes: una con Zamora, como seleccionador y como preparador, y la otra con otro seleccionador y también diferente preparador nacional. Declamamos que nos sometamos a las decisiones de la Española sobre este particular, porque era nuestro deber.

El nombramiento de Pedro Escartín, al que habrá de seguir, muy en breve, la designación del nuevo preparador, prueba que también la Nacional ha pensado lo mismo que nosotros al declararse partidaria de que la campaña internacional anunciada sólo tenga una orientación técnica y de selección. Es lo más conveniente unificar dicha misión, para evitar toda posible desorientación que seguramente hubiese prendido en nuestros jugadores al verse éstos en manos de diferentes técnicos, con distintos procedimientos en todo, en una temporada con las mismas dificultades de organización y de dificultades de organización y de dificultades a su comienzo que a su fin.

Designado ya Escartín, éste será el que peche desde primera hora con las responsabilidades de selección, dando a su labor una continuidad y una firmeza propensas a una natural mejora a medida que las experiencias iniciales vayan dando sus frutos. En España, cada región, cada club, juega a su modo sin que poseamos aún para las prácticas de fútbol un patrón nacional. El seleccionador tendrá a su disposición un campo de observación más vasto, atento a la forma de nuestros hombres desde el comienzo de la temporada, y también el preparador será dueño de un tiempo mayor, que habrá de trabajar a su favor, para conseguir de once hombres con enseñanzas diferentes una homogeneidad mejor acabada en su acción.

Sinceramente estimamos que la Nacional ha hecho, pues, lo mejor de cuanto podía hacer.

RIENZI

## El Recreativo salió anoche para Tánger

Anoche, a las diez, salió para Tánger el equipo del Recreativo que, como se sabe, jugará mañana con la Sovillana, de la ciudad internacional. Paco Mas ratificó la ya enunciada alineación: Julio; Requena, Garrido, Miguel; Palomino, Rivera; Sánchez, Martín, Toto, Lorenzo, Díaz Cara.

La jornada de mañana, correspondiente a la Copa de España de aficionados, comprende los siguientes partidos: Almuñécar-Juventud, en Almuñécar; Talgo-Andaluz, en Romilla; Numancia-La Zubia, a las once menos cuarto, en Armilla; Humilladero-Angular, a las nueve y media, en el Estadio de la Juventud; y Alhambra-Europa, a las once y media, en el Estadio.

## BALONMANO

### El equipo de la Sección Femenina, a Almería

Esta tarde marchará a Almuñécar el equipo de balonmano de la Sección Femenina, de nuestra capital, que mañana jugará con el de la ciudad costera el primer encuentro del campeonato provincial. El partido de vuelta se celebrará el próximo jueves, por la tarde, en el Estadio de la Juventud.

La alineación del once granadino será: Mari; Clotí, Eugenia, Angelitas; Mercedes, Pili; Maruchi, Antoñita, Julia, Béjar, Silvia.

## CICLISMO

### Mañana, carrera al cruce de Moraleda

Patrocinado por don Luis Rodríguez González, y con carácter de homenaje a la Junta directiva de la Unión Velocipédica Granadina, mañana, domingo, se celebrará una prueba ciclista hasta el cruce de Moraleda y regreso, con un total de setenta kilómetros.

Podrán participar todos los corredores de la capital y provincia que lo deseen, concediéndose a los neófitos una bonificación de dos minutos. Las inscripciones se cerrarán esta noche, a las once, en el local social de la U. V. G.

## TOROS

### ORDOÑEZ, paseado a hombros por Ronda

#### MATO CUATRO TOROS

RONDA, 3. (CIFRA).—Cuatro toros de Bohórquez para Antonio Ordóñez, que realizó cuatro magníficas faenas, coronadas con otras tantas estocadas fulminantes. De su primero cortó las dos orejas, rabo y pata; en el segundo, dos orejas, rabo y dos patas, y en el tercero y en el cuarto, los mismos trofeos que en el segundo. Ordóñez fue paseado en hombros por la ciudad.

BUENA NOVILLADA EN SORIA SORIA, 3. (CIFRA).—Novillada de feria. Cinco de Juan Sánchez de Valverde y uno de doña María de Fonseca, para Manolo Sevilla, que sustituye a Cascales, Dámaso Gómez y Joselito Torres, que se despide como novillero.

Manolo Sevilla, en su primero, muy bien con la capa y muleta. Estuvo acertado al matar. Se le concedieron las dos orejas y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, trabajador y valiente, mató muy bien. (Ovación, oreja y vuelta.)

Dámaso Gómez tuvo una gran tarde, escuchando muchos aplausos. A su primero le dió pases de todas las marcas, matándolo de una buena estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su segundo, muy bien con la capa y muleta, pero desafortunado al matar, por lo que perdió la oreja.

Joselito Torres, muy bien en sus dos toros, cortando orejas en ambos y saliendo a hombros en unión de Manolo Sevilla.

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## MOSCU PIDE LA INMEDIATA RETIRADA DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO, KENNAN

Lo considera «persona no grata» por haber dicho que los diplomáticos occidentales en Rusia son verdaderos prisioneros

## Washington no acepta como válidas las acusaciones soviéticas

WASHINGTON, 3. (EFE).—El secretario de Estado, Acheson, ha anunciado hoy que la Unión Soviética ha comunicado a los Estados Unidos que el embajador norteamericano en Moscú, George F. Kennan, es «persona no grata» y ha pedido que sea reemplazado inmediatamente.

«RUDA VIOLACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

WASHINGTON, 3. (EFE).—El secretario de Estado, Acheson, al anunciar que los soviets habían pedido la retirada de Kennan como embajador norteamericano, dijo que Rusia ha protestado por las observaciones que hizo Kennan en Berlín el 19 de septiembre, en las que el embajador manifestó que los diplomáticos occidentales en Moscú son verdaderos prisioneros.

En su nota, Rusia califica la declaración de Kennan de «ataques hostiles a la Unión Soviética, en una ruda violación de las normas generalmente reconocidas del derecho internacional».

Agregó Acheson que «el Gobierno de los Estados Unidos no acepta como válidas las acusaciones hechas por el Gobierno soviético».

## A LA MAR

LA ROCHELA, 3. (EFE).—Una flota pesquera de cuarenta barcos españoles, que se refugiaron aquí durante las intensas tempestades atlánticas, han zarpado para los puertos metropolitanos. Sin embargo, algunos de los barcos regresaron para esperar a que amainase una nueva tempestad que azota el canal de la Mancha.

En respuesta a una pregunta, Acheson dijo: «Actualmente no tenemos intención de solicitar el traslado de Mr. Zarubin». (Zarubin es el nuevo embajador soviético en los Estados Unidos). Dijo también que hasta ahora no se había sometido a consideración la sustitución de Kennan.

Respondiendo a la pregunta de si Kennan sería llamado, Acheson dijo que no. Pero agregó que, ya que Kennan está actualmente en Ginebra y ha sido declarado «persona no grata», es de creer que no pueda volver a Moscú y que regrese a Washington para celebrar consultas.

LA NOTA SOVIETICA A DINAMARCA

WASHINGTON, 3. (EFE).—El portavoz del departamento de Estado, Michael Mac Dermott, se ha negado a todo comentario acerca de la nota enviada por la Unión Soviética a Dinamarca en la que acusa a este país de poner en peligro la seguridad rusa en el Báltico.

Mac Dermott manifestó que el departamento de Estado ha leído una traducción al inglés de una información de la agencia soviética «Tass», en la que se contenía el texto de la citada nota rusa.

«La nota del Gobierno soviético—añadió el portavoz— parece ser análoga a otras que el Gobierno de Moscú ha considerado conveniente enviar de tiempo en tiempo a diversos miembros de la organización del Pacto del Atlántico. No se proyecta hacer comentario alguno acerca de dicha nota, ya que, habiendo sido enviada al Gobierno danés, parece lógico que cualquier manifestación ulterior proceda de éste».

## ANDRÉ MARTY, FIGARO

### acusado de terrorista por sus propios compinches

### ESTE ADMITE LA POSIBILIDAD DE SER ASESINADO

PARIS, 3. (EFE).—El partido comunista francés ha iniciado un nuevo ataque contra André Marty, «El carnicero de Albacete», hasta hace poco secretario general del partido.

Se le acusa ahora, principalmente, de producir «terror» entre sus camaradas de partido en sus visitas de inspección.

Las nuevas acusaciones aparecen en el semanario comunista «France Nouvelle», que publica extractos de los discursos pronunciados en la reunión del Comité central del partido en la que fue destituido Marty.

Las nuevas acusaciones que ahora lanza el partido comunista contra uno de sus más destacados jefes, que fue enviado a España precisamente por su crueldad y felicitado después por el reinado de terror que implantó en las brigadas internacionales, lo que le valió el sobrenombre de «El carnicero de Albacete», son entre otras que Marty provocaba el terror en cada visita que hacía a las secciones provinciales. Un miembro del Comité central dijo que ningún Comité provincial se atrevía a invitar a Marty por el miedo que producía su presencia, que silenciaba o quitaba importancia al «histórico papel» desempeñado por Maurice Thorez—actualmente en la Unión Soviética—en la formación del partido, y que empleó a una mujer—más tarde expulsada del partido por deslealtad—para espiar a otros dirigentes comunistas en Argelia, después de la reconquista del África del Norte.

MARTY HACE PROTESTAS DE COMUNISMO

PARIS, 3. (EFE).—El destituido jefe comunista André Marty ha dirigido una carta de media columna al diario conservador matutino «La Figaro», diciendo que él sigue fiel «al partido de Maurice Thorez». Como se sabe, Thorez sigue en la Unión Soviética, a donde fue para someterse a curación, pero se espera que regrese este mes.

Dice Marty que no necesita ninguna composición de «La Figaro». También insinúa que el periódico podría tener alguna responsabilidad «en caso de que él fuera asesinado».

Por ERICSON



—Me parece que bebe usted demasiado jugo de piña...

## Mejoras al profesorado de Escuelas de Comercio

### EL DUQUE DE LA TORRE, ENVIADO EXTRAORDINARIO A CHILE

### Más de 26 millones de pesetas, para obras en pueblos adoptados

MADRID, 3. (CIERA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno. — Recursos de agravios. Acuerdo por el que se imponen sanciones a la empresa «Aceite y Jabones Luca de Tena, S. A.» y otras por contravenir las disposiciones de tasas. Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se autoriza la cláusula de «nación más favorecida» en los acuerdos comerciales que se concierten con los países hispanoamericanos, Filipinas, Portugal y Brasil. Decreto por el que se nombra embajador extraordinario para las ceremonias de transmisión del mando presidencial de la República de Chile, al teniente general don Carlos Martínez de Campos, duque de la Torre. Plan de trabajo del Instituto de Cultura Hispánica para el curso 1952-53.

Justicia. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre organización y funciones del Patronato de Protección a la Mujer. Decretos de rehabilitación y convalidación de títulos nobiliarios. Combinación judicial. Expedientes de personal, de indulto y de libertad condicional.

Ejército. — Decreto por el que se asciende a general de brigada al coronel de Infantería don José Calderón Goñi. Expediente de adquisición de material.

Marina. — Decretos por los que se autorizan cesiones de terrenos a otros ministerios. Decreto por el que se conceden indultos de penas accesorias a un suboficial. Acuerdo por el que se baja en las listas de la Armada el guardacostas «Tetuán». Informaciones varias.

Hacienda. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre regulación de las plantillas de los funcionarios de Información y Turismo. Acuerdos de remisión a las Cortes de proyectos de ley sobre reorganización de las Escuelas de Comercio y de las de peritos industriales y del Cuerpo de inspectores técnicos del timbre. Decretos sobre establecimiento de oficinas de contabilidad, dependientes del ministerio de Hacienda, en los ministerios civiles. Expedientes de trámite.

Gobernación. — Decreto conjunto con Educación Nacional, por el que se crea el Patronato de los Hospitales clínico y provincial, de la Diputación de Barcelona. Decreto por el que se aumenta en mil camas la capacidad de la lucha sanatorial antituberculosa. Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de construcción de un nuevo cementerio municipal en Busturia (Vizcaya). Decreto de concesión al Municipio de Aller del tratamiento.

Secretaría General del Movimiento. Informes sindicales.

Aire. — Información sobre asuntos del departamento.

Comercio. — Informe sobre el movimiento de divisas.

Información y Turismo. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley, por el que se establecen las plantillas de los funcionarios del departamento.

to de noble e ilustre, y de excelentísimo a su Asuntamiento. Acuerdo sobre el servicio de conferencias telefónicas de Gibraltar con La Línea, San Roque, Algeciras, Guadiaro, y El Palayo, y fijación de sus correspondientes tasas. Expedientes de otras en pueblos adoptados, por la suma de 26.676.339,06 pesetas. Expedientes de nacionalidad española, de personal y de revisión de precios.

Obras Públicas. — Decretos por los que se declaran de urgencia las obras referentes a supresiones de paso a nivel, variantes de carreteras y acondicionamiento de curvas, en varias zonas; de las de supresión del paso a nivel del kilómetro 6 de la carretera de Redondela-La Guardia. (C. N. 556), y supresión del paso a nivel del kilómetro 139 de la carretera nacional 550 de Coruña a Vigo (km. 134 de la P. S. 3 a La Coruña-Santiago-Tuy-frentera portuguesa); y de las variantes de los kilómetros 27,100 al 28,533, suprimiendo las travessías de Callosa de Segura, Cox y Granja de Rocamora, C. P. S. 8 a Murcia-Alicante-Valencia, en la provincia de Alicante. Decreto por el que se autoriza el concurso de obras del proyecto modificado de presa, tomas de agua y aliviadero complementario, del de terminación del pantano de Camarillas, término de Hellín (Albacete). Decreto de personal. Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional. — Decreto por el que se crea en la Universidad de Madrid el colegio mayor universitario «San Francisco Javier», destinado principalmente a estudiantes de Extremo Oriente y al fomento de los estudios misionales entre los universitarios españoles. Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Reyes Católicos», en la ciudad de Melilla. Acuerdo conjunto con el ministerio de la Gobernación sobre los Hospitales Clínico y provincial de Barcelona. Informe sobre nuevas normas de coordinación sanitaria. Informes sobre reajuste de plantillas y mejora de remuneraciones del profesorado de las Escuelas de Comercio y de las de peritos industriales.

Trabajo. — Expedientes de trámite.

Industria. — Expedientes de trámite.

Agricultura. — Decreto por el que se declara de alto interés nacional la colonización de la zona regable del canal de Villagonzalo del pantano de Santa Teresa (Salamanca). Informe sobre cosechas. Expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento. Informes sindicales.

Aire. — Información sobre asuntos del departamento.

Comercio. — Informe sobre el movimiento de divisas.

Información y Turismo. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley, por el que se establecen las plantillas de los funcionarios del departamento.



¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
HOY, SABADO, y MAÑANA, DOMINGO  
NUEVAMENTE **Moisés**



presenta en sus escaparates, planta baja y galerías del primer piso una nueva y  
**Suntuosa Exposición DE ABRIGOS DE PIELS**

aún más surtida y variada que la expuesta con tan extraordinario ÉXITO el domingo anterior

¡Acuda toda Granada!  
¡Acuda toda la provincia!

Y SE MARAVILLARÁN AL CONTEMPLAR MÁS DE

**500 MODELOS EN ABRIGOS Y CHAQUETONES DE PIEL**

ELIJA EL DE SU GUSTO Y DESEO ENTRE LOS 500 MODELOS QUE LES PRESENTA

**MOISES**  
HOY y MANANA en sus GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

CAPAS Y CUELLOS RENARD, ARGENTE Y GROENLANDIA, ÚLTIMAS Y SELECCIONADAS CREACIONES, PROCEDENTES DE LAS MAS FAMOSAS PELLETERIAS.

Los precios, debido al enorme surtido adquirido por MOISES, han podido ser marcados al alcance de todas las fortunas. UN ABRIGO DE PIEL no es un lujo por su costo, es una VERDADERA ECONOMIA por su DURACION Y UTILIDAD.

## SEUL, PROBABLE OBJETIVO DE OTRA OFENSIVA ROJA EN COREA

SEUL, 3. (EFE).—Las tropas aliadas han establecido poderosas defensas en profundidad en los accesos a Seul, el más probable objetivo de una ofensiva comunista. En un contraataque, los aliados rechazaron a los rojos en una de las colinas que flanquean a la colina «Bunker», amenazada de copo. En el frente oriental, los surcoreanos lograron escalar la cima de la colina Wiru, después de cerca de veinte horas de lucha encarnizada.

PUES E RANGUN, 5

noche tras no to lugar y es ceteraria un para procura el fin de sus el emplazam comenzó a e su sorpresa a pías de oro rías en set

ASESI UN O CON

Nueva infamia inicua comu el

El mun estremeo esta m de

CIUDAD (EFE) mación b proceso n miembros los cuales con cuatr tra el ob veinticuat veinticuat

Según la acusados du declararon o ts castigo, clemencia d de mitigar

Todo el con profun nueva infam nal de Sofi modo todos sodos anter bílica al otr Se ha cumpl bian atrevis to. A los en el pasad ra el asesin con una ser premo ultra tira, y que mo ha susc ón y de

El espect los pasados con la con y tres sacre tro conden ticos es, ju métodos se comunista, mundo civil horror ante como en o cho del sen del aparato pesar de e mente mar pulares, q severidad Espias, el mitir tan ra en Bul los conden

Un episo a los que, fia, han s inico pro rio difund Sofia por rio central comentario ban las ac de la fgle formista ite, sino q mo «nem en el últi todos los mándose, men comu la máxima

Pase q israelitas comedia vez les s sumamente hecho de de enemí es solame

EL RE SEV mero ciones setas del bulan otro